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HUSQVARNA AUTOMOWER®
305/308/320/330X

Please read the Operator’s Manual carefully and make sure you understand the instructions before using the robotic lawnmower.

Lea detenidamente el manual de instrucciones y asegurese de entender su contenido antes de utilizar el robot cortacésped.

Veuillez lire attentivement le manuel d’utilisation et bien I'assimiler avant d’utiliser le robot de tonte.
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Serial number / NUmero de serie / Numéro de série /
T IVES:

PIN code / Cédigo PIN / Code PIN / PINO—FK:

Dealer / Distribuidor / Revendeur / BU3%[E :

Dealer’s telephone number:
Numero de teléfono del distribuidor:
Numeéro de téléphone du concessionnaire :

HREDEFEES!

EN: If the robotic lawnmower is stolen, it is important to notify Husqvarna Group AB of this. Contact your local dealer and provide the product's
serial number so that it can be registered as stolen in an international database. This is an important step in the robotic lawnmower’s theft protection
which reduces interest in the buying and selling of stolen robotic lawnmowers.

The product’s serial number consists of nine digits and is shown on the product rating plate (found on the inside of the display cover) and the
product’s packaging.

ESP: Si le roban el robot cortacésped, es importante que lo notifique a Husqvarna Group AB. Péngase en contacto con su distribuidor local y facili-
tele el numero de serie del producto; de este modo quedara registrado como robado en una base de datos internacional. Este es un paso
importante del procedimiento de proteccién antirrobo del robot cortacésped, ya que reduce el interés de compraventas de cortacéspedes robados.

El nimero de serie del producto consta de nueve digitos y se muestra en la placa de caracteristicas (situada en la cara interna de la cubierta de la
pantalla) y en el embalaje del mismo.

FR : En cas de vol du robot de tonte, il est important de le signaler a Husqvarna Group AB. Contactez votre revendeur local et fournissez-lui le
numéro de série du produit afin qu’il soit enregistré comme produit volé dans la base de données internationale. Il s’agit d’'une étape importante de
la procédure de protection contre le vol permettant de réduire I'intérét a acheter et a vendre des robots de tonte volés.

Le numéro de série du produit comporte neuf chiffres et il est indiqué sur sa plaque d’identification (a I'intérieur du capot de I'écran) et sur son
emballage.
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HEDVITIVESIZHDBEFTEREINTEY. TARTLAAN—DRBAICHZHROERT L — FERERDINy T—IILRBEETNTOET,

www.automower.se
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1 Introduction and safety

1.1 Introduction

This Operator’s Manual contains brief important information about the
robotic lawnmower. A complete Operator’s Manual is available on the
attached DVD. There you can read more about e.g. installation, menus,
garden examples, maintenance and troubleshooting. Contact your dea-
ler if you want to order the complete manual in printed format.

As a complement to this Operator’s Manual, there is more information
available on the Automower® website, www.automower.com. Here you
can find more help and guidance in its use.

Husqgvarna AB has a policy of continuous product development and the-
refore reserves the right to modify the design, appearance and function
of products without prior notice.

The following system is used in the Operator’'s Manual to make it easier
to use:

. Text written in jtalics is a text that is shown on the robotic
lawnmower’s display or is a reference to another section in the
Operator’s Manual.

. Words written in bold are one of the buttons on the robotic
lawnmower’s keypad.

. Words written in UPPERCASE and italics refer to the position of

the main switch and the different operating modes available in the
robotic lawnmower.

IMPORTANT INFORMATION

Please read the Operator’s Manual carefully and make sure
you understand the instructions before using the robotic
lawnmower.

WARNING

The robotic lawnmower can be dangerous if used
incorrectly. Keep your hands and feet away from the
rotating blades. Never put your hands or feet close to
or under the body when the motor is running.

A

WARNING

A

Never use the robotic lawnmower when persons,
especially children, or pets, are in the cutting area.

1.2 Symbols on the product

These symbols can be found on the robotic
lawnmower. Study them carefully.

Please read the Operator’s Manual carefully
-| and make sure you understand the instruc-

tions before using the robotic lawnmower.
The warnings and safety instructions in this
Operator’'s Manual must be carefully followed
if the robotic lawnmower is to be used safely
and efficiently.

AN

The robotic lawnmower can only start when
the main switch is set to 7 and the correct
PIN code has been entered. Turn the main
switch to 0 before carrying out any inspec-
tions and/or maintenance.

Remain at a safe distance from the robotic
lawnmower when it is running. Keep your
hands and feet away from the rotating bla-
des. Never put your hands or feet close to or
under the body when the robotic lawnmower
is running.

English - 4

Never use a high-pressure washer or even run-
ning water to clean the robotic lawnmower.

Do not ride on the robotic lawnmower.

This product conforms to the applicable EC Directives.

Noise emission to surroundings. The product’s emis-
sions are set out in chapter Technical data and on the
rating plate.

It is not permitted to dispose of this product as normal
household waste when it has reached the end of its use-
ful life. Ensure that the product is recycled in accor-
dance with local legal requirements.

() The chassis contains components which are sensitive
to electrostatic discharge (ESD). The chassis is also a
significant part of the robotic lawnmower’s design and

WARRATYSEAL must be resealed in a professional manner if the pro-

duct is to be used outdoors. For this reason the chassis
can only be opened by authorised service technicians.
A broken seal can result in the entire or parts of the
guarantee no longer being valid.

The low voltage cable must not be shortened, extended
or spliced.

Do not use a trimmer nearby the low voltage cable. Be
careful when trimming edges where the cables are pla-
ced.

1.3 Symbols in the Operator’s Manual

. A warning box indicates the risk of personal injury, especially if the
instructions are not followed.

A\

. An information box indicates the risk of material damage, especi-
ally if the instructions are not followed. The box is also used where
there is a risk of user error.

WARNING
Text

IMPORTANT INFORMATION
Text
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1.4 Safety instructions

Use

This robotic lawnmower is designed to mow grass in open and level
ground areas. It may only be used with the equipment recommended by
the manufacturer. All other types of use are incorrect. The
manufacturer’s instructions with regard to operation/maintenance and
repair must be followed precisely.

The robotic lawnmower may only be operated, maintained, and repaired
by persons that are fully conversant with its special characteristics and
safety regulations. Please read the Operator’'s Manual carefully and
make sure you understand the instructions before using the robotic
lawnmower.

Never use the robotic lawnmower when persons, especially children, or
pets, are in the cutting area. If there are persons, or pets, in the cutting
area it is recommended that the lawnmower be programmed for use
during hours when the area is free from persons, e.g. at night.

It is not permitted to modify the original design of the robotic lawnmo-
wer. All modifications are made at your own risk.

Check that there are no stones, branches, tools, toys or other objects on
the lawn that can damage the blades. Objects on the lawn can also lead
to the robotic lawnmower getting stuck in them and help may be requi-
red to remove the object before the mower can continue mowing.

Start the robotic lawnmower according to the instructions. When the
main switch is set to 7; make sure to keep your hands and feet away
from the rotating blades. Never put your hands and feet under the robo-
tic lawnmower.

Never lift up the robotic lawnmower or carry it around when the main
switch is in position 7.

Do not let persons who do not know how the robotic lawnmower works
and behaves use it.

The robotic lawnmower must never be allowed to collide with persons or
other living creatures. If a person or other living creature comes in the
lawnmower’s way it shall be stopped immediately.

Do not put anything on top of the robotic lawnmower or its charging sta-
tion.

Do not allow the robotic lawnmower to be used with a defective blade
disc or body. Neither should it be used with defective blades, screws,
nuts or wires.

Do not use the robotic lawnmower if the main switch does not work.

Always switch off the robotic lawnmower using the main switch when the
robotic lawnmower is not in use. The robotic lawnmower can only start
when the main switch is set to 7 and the correct PIN code has been ente-
red.

The robotic lawnmower must never be used at the same time as a
sprinkler. In this case use the timer function so the mower and sprinkler
never run simultaneously.

Husqvarna AB does not guarantee full compatibility between the robotic
lawnmower and other types of wireless systems such as remote con-
trols, radio transmitters, hearing loops, underground electric animal fen-
cing or similar.

The built-in alarm is very loud. Be careful, especially if the robotic lawn-
mower is handled indoors.

Connecting the transformer

Take the following into consideration when planning where to place the
transformer:

» Close to the charging station
» Protection from rain
» Protection from direct sunlight

If the transformer is connected to an electrical socket outdoors, this must
be approved for outdoor use. It is recommended to use an earth fault-
breaker when connecting the transformer to the wall socket.

The low voltage cable must not under any circumstances be shortened
or extended. Place the low voltage cable so that the blades on the blade
disc can never come in contact with it.

Do not, under any circumstances, mount the transformer at a height
where there is a risk it can be submerged in water (at least 30 cm from
the ground). It is not permitted to place the transformer on the ground.

Transport

The original packaging should be used when transporting the robotic
lawnmower over long distances.

To safely move from or within the working area:

1. Press the STOP button to stop the robotic lawnmower. If security is
set to the medium or high level, the PIN code has to be entered.
The PIN code has four digits and is chosen when the robotic
lawnmower is started for the first time.

2. Set the main switch to position 0.

Automower 305/308 Automower 320/330X

3. Carry the robotic lawnmower by the handle with the blade disc
away from the body.

.

Automower 305/308 Automower 320/330X

IMPORTANT INFORMATION

Do not lift the robotic lawnmower when it is parked in the
charging station. It can damage the charging station and/
or the robotic lawnmower. Press STOP and instead first pull
the robotic lawnmower out of the charging station before
lifting it.

English - 5
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Maintenance

WARNING

A When the robotic lawnmower is turned upside
down the main switch must always be in the 0
position.

The main switch should be set in the 0 position
during all work on the mower’s chassis, such as
cleaning or replacing the blades.

Inspect the robotic lawnmower each week and replace any damaged or
worn parts. The following must be carried out in the weekly inspections:

1. Clean the charging station from grass, leaves, twigs and other
objects that may impede the robotic lawnmower from docking with
the charging station.

2. Set the main switch to position 0 and put on a pair of protective
gloves.

3. Turn the robotic lawnmower upside down. Check the following:

* Clean the wheels and axles. Grass on the drive wheels can influ-
ence operation on slopes.

« Clean the body, chassis and cutting system. Grass, leaves and
other objects that weigh down the product affect performance.

» Check that all mower blades are intact. Check also that the
mower blades can pivot freely. Even if the mower blades are
intact, they must be replaced on a regular basis for the best
mowing result and low energy usage. Replace all blades and
screws at the same time if necessary so that the rotating parts
are kept balanced.

WARNING

A Always use original blades and screws when repla-
cing. Only replacing the blades and reusing the
screw can result in a screw wearing during mowing

and shearing. The blades can then be propelled
from under the body and cause serious injury.

English - 6
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2 Presentation

2.1 What is what?
Automower® 305/308

The numbers in the illustration represent:

Body

Cover to display, keypad and cutting height adjustment
Stop button/Catch to open the cover

Contact strips

LED for operation check of the charging station, boundary
wire and guide wire

Charging station

Carry handle

Battery cover

Blade disc

0. Chassis box with electronics, battery and motors
11.  Main switch

12. Rear wheel

13. Charging strip

14. Keypad

15. Display

o DnN -~

S © N

Loop wire for boundary loop and guide wire

Low voltage cable
Connectorforconnectingtheloopwiretothe chargingstation
Screws for securing the charging station

Transformer (the appearance of the transformer may
differ depending on market)

Staples

Measurement gauge for help when installing the boundary
wire (the measurement gauge is broken loose from the
box)

Coupler for the loop wire

Operator’s manual and quick guide
Extra blades

Alarm decal

DVD-Rom with full Operator’s Manual
Rating plate

English - 7
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Automower® 320/330X

The numbers in the illustration represent:

Eal

o o

10.
1.
12.
13.
14.
15.
16.

Body
Hatch to display and keypad.
Stop button/Catch to open the hatch

Mounting for accessories, e.g. headlights (not available
with Automower® 320)

Front wheel
Rear wheels

LED for operation check of the charging station, boundary
wire and guide wire

Contact strips

Parking button (not available with Automower® 320)
Charging station

Rating plate

Display

Keypad

Cutting system

Chassis box with electronics, battery and motors
Handle

English - 8

27.
28.
29.
30.
31.
32.

Main switch
Blade disc
Skid plate
Transformer

Loop wire for boundary loop and guide wire
Low voltage cable

Pegs

Connector for loop wire

Screws for securing the charging station

Measurement gauge for help when installing the boundary
wire (the measurement gauge is broken loose from the
box)

Couplers for the loop wire

Operator’s Manual and Quick Guide
Wire labels

Extra blades

Alarm decal

DVD-Rom with full Operator’s Manual
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2.2 Function

Capacity
The robotic lawnmower is recommended for lawns up to

. 500 m2: Automower® 305

. 800 m2: Automower® 308

. 2200 m2 Automower® 320

. 3200 m2 Automower® 330X

How big an area the robotic lawnmower can keep cut depends primarily
on the condition of the blades and the type, growth and moisture of the
grass. The shape of the garden is also significant. If the garden mainly
consists of open lawn areas, the robotic lawnmower can mow more per
hour than if the garden consists of several small lawns separated by
trees, flower beds and passages.

A fully charged robotic lawnmower mows for 40 to 170 minutes, depen-
ding on model, the age of the battery and how thick the grass is. Then the
robotic lawnmower will charge for 50 to 90 minutes. The charging time
can vary depending on, among other factors, the ambient temperature.

Mowing technique

The cutting system in the Husqvarna robotic lawnmower is based on an
efficient and energy saving principle. Unlike many standard lawnmo-
wers, the robotic lawnmower cuts the grass instead of knocking it off.

We recommend you allow the robotic lawnmower to mainly mow in dry
weather to obtain the best possible result. Husqvarna’s robotic lawnmo-
wers can also mow in the rain, however, wet grass easily sticks on the
robotic lawnmower and there is a greater risk of slipping on steep slo-
pes.

The blades must be in good condition to obtain the best mowing result.
In order to keep the blades sharp for as long as possible it is important
to keep the lawn free from branches, small stones and other objects
which can damage the blades. Replace the blades regularly. For infor-
mation on replacing the blades, see the complete Operator’s Manual on
the attached DVD.

Working method

The robotic lawnmower automatically mows the lawn. It continuously
alternates between mowing and charging.

The robotic lawnmower starts to search for the charging station when
the battery charge becomes too low. The robotic lawnmower does not
mow when it is searching for the charging station.

When the battery is fully charged, the robotic lawnmower will leave the
charging station and start mowing in a place in the garden where it has
not been lately. The place is decided by the built-in GPS-receiver. This
function is for Automower® 330X only. For the other models you might
have to set manual exit settings to make sure that the lawn will be cut
evenly, see chapter 6 Menu functions in the complete Operator’s Manual
on the attached DVD.

When the robotic lawnmower body hits an obstacle, the robotic lawnmo-
wer reverses and selects a new direction.

Sensors at the front and back will sense when the robotic lawnmower is
approaching the boundary wire. The robotic lawnmower travels up to 28
centimeters beyond the wire for Automower® 305/308 and up to 32 centi-
metres beyond the wire for Automower® 320/330X 32 before it turns
around.

IR ’//
. —
. L b
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The STOP button on the top of the robotic lawnmower is mainly used to
stop the robotic lawnmower when it's running. When the STOP button is
pressed a hatch opens, behind which there is a control panel. The STOP
button remains pressed in until the hatch is closed again. This together
with the START button acts as a start inhibitor.

&7

A

The control panel on the top of the robotic lawnmower is where you
manage all the robotic lawnmower settings.

Automower 305/308 Automower 320/330X

When the main switch is set to 7 for the first time, a start-up sequence
begins which includes a number of important basic settings, see 3.8 First
start-up and calibration in the complete Operator’s Manual on the
attached DVD.

Movement pattern

The movement pattern of the robotic lawnmower is random and is deter-
mined by the robotic lawnmower itself. A movement pattern is never
repeated. With this cutting system the lawn is mown very evenly without
any mowing lines from the robotic lawnmower.

Finding the charging station

The Automower® 320/330X can be set to search for the charging station
in one or more of three different ways. The robotic lawnmower automati-
cally combines these three search methods to locate the charging sta-
tion as fast as possible but also to avoid as much tracks forming as pos-
sible. Automower® 305/308 always follows the guide wire to the charging
station.

2.3 Adjusting the cutting height

If the grass is long, allow the robotic lawnmower to start mowing at the
MAX cutting height. Once the grass is shorter, you can gradually lower
the cutting height.

IMPORTANT INFORMATION

During the first week after a new installation, the cutting
height must be set to MAX to avoid damaging the loop wire.
After this, the cutting height can be lowered one step every
week until the desired cutting height has been reached.

English -9
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Automower® 305/308 3.1 Control panel Automower® 305/308

The cutting height can be varied from MIN (2 cm) to MAX (5 cm). To

. ’ > When the stop button has been pressed and the hatch is opened, the
adjust the cutting height:

start page is displayed showing the following information:
1.  Press the STOP button to stop the robotic lawnmower and open the

cover. AUTO
2. Turnthe height adjustment knob to the required position. The selected 07 July | 09:26
position is indicated by the orange column that can be seen by the
knob through the window. 20h|eco|ED| O
MENU

. Date and clock shows the current time.

. The number of operating hours indicates the number of hours
since the day of manufacture that the robotic lawnmower has spent
mowing or searching for the charging station..

. AUTO, MAN or HOME show which mode of operation is selected.
. The battery status shows the remaining battery charge.

. ECO is displayed if the robotic lawnmower is set in ECO mode.

. The clock symbol indicates when the timer settings are set. The
clock symbol is black when the robotic lawnmower is not allowed
to mow due to a timer setting and it is white when the mower is
allowed to mow.

Automower® 320/330X +  The MENU text illustrates that the main menu can be reached by

) . . L pressing the multi-choice button that is located under the text.
The cutting height can be varied from MIN (2 cm) to MAX (6 cm) in nine

stages. The keypad consists of four groups of buttons:

1. Press the STOP button to stop the robotic lawnmower and open the [ ]
hatch. ) P o " P D [:] D

2. Press the MENU button to access the main menu.

3. Move the cursor using the arrow keys up/down to select Cutting height.

CUTTING HEIGHT
Cutting height: max

max ]|l M M . The START button is used to activate the robotic lawnmower. This
is normally the last button to be pressed before closing the display
min hatch.

. The three multi-choice buttons offer various functions, among
others depending on where in the menu structure you are. The but-
ton function is shown at the very bottom of the display.

4. Press OK.
. The number keys are used for instance to enter the PIN code or

time settings. The number keys can also be used to enter a num-
ber series for shortcuts to the various menus.

3 Control panel . The operation selection button is symbolised by a house. When

the button has been pressed, the selected operation mode is

All forms of commands and settings for the robotic lawnmower are made shown in the display.

via the control panel. All functions are accessed via a number of menus.

The control panel consists of a display and a keypad. All information is Operation selection

shown on the display and all input is done using the buttons. By consecutively pressing the Operation selection button many times,

The display texts are shown in English in the manual, but you will see one can choose between three different operation modes.

the texts on the product display in the choosen language. . HOME. Sends the robotic lawnmower to the charging station. It

remains here until another operation mode is selected. The text

IMPORTANT INFORMATION Home is shown in Fhe operation wihdow. When the pattery is ful!y
. charged, the robotic lawnmower will remain parked in the charging
Always press the START button before closing the cover station. The robotic lawnmower will first leave the charging station

::.:Stg:dth: r:]%bs(;talgéat\;\ggg?:l ﬁ;al:ggems’.{'ﬁs .rrogztttigr;alan?:'\tow and begin mowing again when the operation selection is altered to
er will not start. AUTO.
The Home setting is also used after a new installation or when

changes are made to an existing installation to test if the robotic
lawnmower can follow the guide wire and dock with the charging
station.

. AUTO. The standard, automatic operation mode where the robotic
lawnmower mows and charges automatically.
English - 10
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. MAN. When mowing secondary areas the MAN setting must be
used. If MAN is selected and the robotic lawnmower starts when it
is out on the lawn, it will mow until the battery runs out. It will then
stop and the 'Needs manual charging’ message will appear. The
robotic lawnmower must then be moved manually to the charging
station and then started manually after charging. If the robotic
lawnmower charges in the MAN mode, it will fully charge, move
about 20 cm out of the charging station and then stop. This indica-
tes that it is charged and ready to start mowing.

3.2 Control panel Automower® 320/330X

When the stop button has been pressed and the hatch is opened, the
start page is displayed showing the following information:

READY

Press start to continue
31 October | 11:20

&,1EC0| ()| I it | 0h

. Operating information, e.g. MOWING, PARKED or TIMER. If the
STOP button is pressed when the robotic lawnmower is running,
what it did just before it was stopped e.g. MOWING or SEAR-
CHING is displayed. The text READY is displayed if the robotic
lawnmower is not in any specific operating mode, e.g. if the main
switch has just been turned on.

. Date and clock show the current time.

. For Automower® 330X: The satellite symbol is shown when the
GPS-supported navigation is activated. Symbol (A) is shown when
the robotic lawnmower has made contact with a sufficient number
of GPS satellites. Symbol (B) shows when the robotic lawnmower
has not made contact with a sufficient number of GPS satellites.
Symbol (A) blinks during the first days the robotic lawnmower is
working, as it is collecting GPS information about the installation.

A B
4 X 4
Q Q
T

. ECO is displayed if the robotic lawnmower is set in ECO mode.

. The clock symbol indicates when the timer settings are set. The clock
icon is white (A) when the robotic lawnmower is allowed to mow due
to a timer setting and it is black (B) when the mower is not allowed to
mow. If the mower is not allowed to mow due to Weather timer, sym-
bol (C) is shown. If the operation mode Override timer is chosen, sym-
bol (D) is shown.

A B C D

Ny
®© 0 &

. The battery status shows the remaining battery charge. If the robo-
tic lawnmower is loading, a flash is also shown over the battery
sumbol (A). If the robotic lawnmower is placed in the charging sta-
tion without charging, (B) is shown.

D =

. The height adjustment setting is displayed as a scale/numerical
value.

. The number of operating hours indicates the number of hours
since the day of manufacture that the robotic lawnmower has spent
mowing or searching for the charging station.

The keypad consists of six groups of buttons:

. The START button is used to activate the robotic lawnmower. This
is normally the last button to be pressed before closing the display
hatch.

. The BACK and OK buttons are used to navigate in the menu. The
OK button is also used to confirm settings in the menu.

. The arrow keys are used to navigate in the menu but also to make
selections in certain setting options.

. The MENU button is used to go to the main menu.

. The PARK button is used to send the robotic lawnmower to the
charging station.

3 Numbers are used to enter settings, for example, PIN code, time
or exit direction. They can also be used to enter a number series
for shortcuts to the various menus see Main menu.

Operation selection Start

When the START button has been pressed the following operation
selections can be selected:

. MAIN AREA. The standard, automatic operating mode where the

CLOSE HATCH TO START

®

O Secondary area p
QO Override timer p
QO Spot cutting »

robotic lawnmower mows and charges continually.

. SECONDARY AREA. is used when mowing secondary areas
where the robotic lawnmower cannot travel to the charging station
automatically.

If the robotic lawnmower charges in the Secondary area mode, it
will fully charge, drive out about 50 cm and then stop. This indica-
tes that it is charged and ready to start mowing.

If the main working area has to be cut after charging, it is appro-
priate to switch the operation selection to Main area before placing
the robotic lawnmower in the charging station.

. OVERRIDE TIMER. Any timer settings made can be temporarily
overridden by selecting Override timer. It is possible to override the
timer for 1, 3 or 5 days.

. SPOT CUTTING means the robotic lawnmower will work in a spiral
pattern in order to cut the grass in the area where the grass has
been mown less than in other parts of the garden.

The Spot Cutting function is activated with the START button. You
can select how the robotic lawnmower should continue to work
once mowing is finished by pressing Right Arrow and then specify-
ing On Main Area or On Secondary Area.

Operation selection Parking
When the PARK button is pressed the following operation selections can
be chosen.

CLOSE HATCH TO PARK
in charging station

(O] Park until further notice

O Start again in 3 hours
O Start with next timer Fri 00:00

English - 11
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. PARK UNTIL FURTHER NOTICE. The robotic lawnmower stays
in the charging station until another operating mode is selected by
pressing the START button.

. START AGAIN IN 3 HOURS. The robotic lawnmower stays in the
charging station for three hours and then returns automatically to
normal operation. This operation selection is suitable when there
is a need to pause operation, e.g. for temporary irrigation or for
games on the lawn.

. START WITH NEXT TIMER. The robotic lawnmower stays in the
charging station until the next Timer setting permits operation. This
operation selection is suitable if one wishes to cancel an ongoing
mowing cycle and allow the robotic lawnmower to stay in the char-
ging station until the next day. This option is not displayed if there
are no Timer settings.

3.3 The charging station’s PARK button

This section applies to Automower® 330X.

The PARK button on the charging station is used to call the robotic
lawnmower back to the charging station. The PARK button on the key-
pad in the robotic lawnmower offers the same function. .

A LED in the PARK button is lit solid when the button has been pressed.
The LED diode goes out when the robotic lawnmower is parked in the
charging station.

The robotic lawnmower remains parked in the charging station until the
START button on the robotic lawnmower’s keypad is pressed.

4 Menu functions

Main menu

There are a number of submenus under each option. You can access all
the functions to set the robotic lawnmower settings via these.

O
9 Ok =

Automower 305/308

Ok a = A

v 00 HEERIE

a J, & oo
=

Automower 320/330X

Browse between menus

Browse through the main menu and submenus with the help of the
multi-choice buttons.(Automower® 305/308) or the arrow keys (Automo-
wer® 320/330X). Enter values and times using the number keys and
confirm each selection with the multi-choice button marked OK. Press
BACK to go up a step in the menu or keep the HOME (Automower®
305/308) alternatively MENU (Automower® 320/330X) button pressed in
for 2 seconds to go directly to the main menu.

English - 12

Submenus

Certain submenus contain a box that can be checked. This is used to
select which option(s) is/are selected or if a function is activated/deac-

tivated..
Su ]

Tu We| Th | Fr | sa

M Run Monday

Period 1 00:00 - 24:00
Period 2 I
[ Copy Overview Reset ]

Menu structure

The following table summarises the menu selections found in the main
menu. For more detailed information about how each function is used
and which setting options are available, see the complete Operator’s
manual on the attached DVD.

Timer

The lawn should not be cut too often to obtain the best mowing

result. Consequently, it is important to limit the operating time
using the timer function if the working area is less than the
robotic lawnmower’s working capacity. The timer function is

also an ideal tool to control which periods the robotic lawnmo-

wer should not mow, for example, when the children are play-

ing in the garden.

Cutting height (for Automower® 320/330X)
The cutting height can be varied from MIN (2 cm) to MAX (6 cm).

Security

In this menu, settings relating to security and the connection
between the robotic lawnmower and the charging station can
be made.

There are three security levels to choose from but it is also
possible to define your own combination of security functions.

Messages (for Automower® 320/330X)

IHistorical, fault and information messages can be read in this
menu. Regards some of the most common fault messages,
there are tips and advice to help you rectify the fault.

Weather timer (for Automower® 320/330X)

This function allows the robotic lawnmower to automatically
adjust its mowing times based on how quick the lawn grows.
When the weather is good for grass growth, the robotic lawn-
mower mows more often and when grass growth is slower the
robotic lawnmower will automatically spend less time on the
lawn.

Installation

This menu is used to steer the robotic lawnmower to remote
parts of a working area and to control how the robotic lawn-
mower searches for the charging station. For many working
areas the factory settings can be kept, i.e. allow the robotic
lawnmower itself to combine the various search methods and
the underlying settings.

Settings
This selection allows you to make changes to the general
robotic lawnmower settings such as date and time.

Accessories (for Automower® 320/330X)
This menu handles the settings for accessories assembled on
the mower. Contact your dealer for information on what acces-

sories are suitable for your robotic lawnmower.
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5 Guarantee terms

Husqvarna AB guarantees this product’s functionality for a period of two
years (from date of purchase). The guarantee covers serious faults rela-
ting to materials or manufacturing faults. Within the guarantee period,
we will replace the product or repair it at no charge if the following terms
are met:

. The robotic lawnmower and the charging station may only be used
in compliance with the instructions in this Operator’'s Manual.

. Users or non-authorised third parties must not attempt to repair the
product.

Examples of faults which are not included in the guarantee:

. Damage caused by water seepage from underneath the robotic
lawnmower. This damage is normally caused by cleaning or irriga-
tion systems or holes/hollows in the working area when pools of
water are formed when it rains.

. Damage caused by lightning.
. Damage caused by improper battery storage or battery handling.

. Damage caused by using a battery that is not a Husqvarna AB
original battery.

. Damage to the loop wire.

The blades are seen as disposable and are not covered by the guaran-
tee.

If a fault occurs with your robotic lawnmower, please contact the dealer
(see Memo on page 2 for further instructions). Please have your receipt
and product serial number to hand for quicker assistance.

6 Maintenance
6.1 Cleaning

It is important to keep the robotic lawnmower clean. A robotic lawnmo-
wer with a lot of grass stuck to it will find it harder to travel up slopes,
perform worse and be exposed to greater wear and tear. For better ope-
rating reliability and longer service life: check and clean the robotic lawn-
mower regularly and replace worn parts if necessary. It is recommended
to clean using a soft brush.Knivar ses som férbrukningsvara och omfat-
tas inte heller av garantin.

To reduce the risk of damage to electrical components in the robotic
lawnmower and its charging station, we recommend that all connections
to the charging station are disconnected (power supply, boundary wire
and guide wires) if there is a risk of a thunderstorm.

IMPORTANT INFORMATION

Never use a high-pressure washer or even running water to
clean the robotic lawnmower. Never use solvents for cleaning.

6.2 Charging station

Store the charging station and transformer indoors. The boundary loop
and the guide wire can be left in the ground. The ends of the wires
should be protected from damp by connecting them to an original coup-
ler or putting them in a container with grease for instance. If it is not pos-
sible to store the charging station indoors, the charging station must be
connected to the mains, the boundary wire and the guide wires the
entire winter.

6.3 Battery

The battery is maintenance-free, but has a limited service life of 2 to 4
years. Battery service life is dependent on the length of the season and
how many hours a day the robotic lawnmower is used. A long season or
many hours of use per day means that the battery must be replaced
more regularly.

For more detailed information on maintenance, please see the complete
Operator’s manual on the attached DVD.

7 Troubleshooting

In case of malfunction, a message appears on the display. For more
detailed infirmation on messages that can be shown, see. see the com-
plete Operator’s manual on the attached DVD.

More suggestions for steps to take in the event of malfunction or symp-
toms can be found on www.automower.com. If the same message
appears often or It you still cannot find the reason for the fault, contact
your dealer.

Breaks in the loop wire are usually the result of unintentional physical
damage to the wire such as when gardening with a shovel. Breaks can
also be due to the wire being stretched excessively during installation. A
wire break can be located by gradually halving the distance of the loop
where the break may have occurred until there is only a very short sec-
tion of the wire left., see the complete Operator’s manual on the
attached DVD for instructions.

8 Environmental information

The symbol on the Husqvarna robotic lawnmower or its packaging indi-
cates that this product cannot be treated as domestic waste. It should
instead be left at a suitable recycling centre to recycle its electronic com-
ponents and batteries.

On Automower® 320/330X the batteries are encased in the chassis of
the robotic lawnmower. To access the batteries, the chassis must be dis-
mantled. Consult your dealer for removal.

By ensuring that this product is taken care of correctly, you can help to
counteract the potential negative impact on the environment and people
that can otherwise result through the incorrect waste management of
this product.

For more detailed information about recycling this product, contact your
municipality, your domestic waste service or the shop from where you
purchased the product.
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9 Technical Data

‘ Automower® 305

Data Automower® 308 Automower® 320 Automower® 330X
Dimensions

Lenght 55 cm 55 cm 72 cm 72 cm

Width 39 cm 39 cm 56 cm 56 cm

Height 25cm 25cm 31cm 31 cm

Weight 6,4 kg 6,4 kg 11,8 kg 13,2 kg

Electrical system

Battery Special Lithium-lon Special Lithium-lon Special Lithium-lon Special Lithium-lon
battery, 18 V/1,6 Ah battery, 18 /1,6 Ah battery, 18 V/3.2Ah battery, 18 V/6.4Ah
Transformer 100-240V / 28V 100-240V /28 V 100-240V /28 V 100-240V /28 V

Low voltage cable length

10m

10m

10 m

10m

Mean energy consumption at
maximum use

9 kWh/month for a
working area of 500 m?

14 kWh/month for a
working area of 800 m?

30 kWh/month for a
working area of 2,200 m?

43 kWh/month for a
working area of 3,200 m?

Charge current

1ADC

1,5ADC

2,1ADC

42ADC

Average charging time

80-100 minutes

60-80 minutes

50-70 minutes

50-70 minutes

Average mowing time

50-70 minutes

50-70 minutes

50-70 minutes

130-170 minutes

Noise emissions*

Measured noise level

58 dB (A)

61 dB (A)

56 dB (A)

56 dB (A)

Guaranteed noise level

61dB (A)

63 dB (A)

58 dB (A)

58 dB (A)

Mowing

Cutting system

Three pivoted cutting
blades

Three pivoted cutting
blades

Three pivoted cutting
blades

Three pivoted cutting
blades

Blade motor speed

2,900 rpm

2,900 rpm

2,300 rpm

2,300 rpm

Power consumption during
mowing

20 W +/- 20 %

20 W +/- 20 %

30 W +/- 20 %

30 W +/- 20 %

Cutting height 2-5cm 2-5cm 2-6 cm 2-6cm
Cutting width 17 cm 17 cm 24 cm 24 cm
Narrowest possible passage 60 cm 60 cm 60 cm 60 cm
Maximum angle for cutting 25% 25% 45% 45%
area

Maximum angle for 20% 20% 20% 20%
boundary wire

Maximum length boundary 400 m 400 m 800 m 800m
wire

Maximum length guide wire 400 m 400 m

Working capacity

500 m? +/- 20 %

800 m? +/- 20 %

2200 m? +/- 20 %

3200 m? +/- 20 %

IP-classification

Robotic lawnmower IPX4 IPX4 IPX4 IPX4
Charging station IPX1 IPX1 IPX1 IPX1
Transformer IPX4 IPX4 IPX4 IPX4

* Noise emissions in the environment measured as sound power (L,,) in conformity with EC directive 200/14/EC. The guaranteed sound power level
includes variation in production as well as variation from the test code with 1-3 dB(A).

Husqvarna Group AB does not guarantee full compatibility between the robotic lawnmower and other types of wireless systems such as remote con-
trols, radio transmitters, hearing loops, underground electric animal fencing or similar.
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10 EC Declaration of Conformity

10.1 EC declaration of conformity (Only applicable to European versions)

Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Sweden, tel.: +46-36-146500, hereby declares under sole responsibility that the robotic lawnmowers Hus-
gvarna Automower® 305, Automower® 308, Husqvarna Automower® 320 and Automower® 330X with serial numbers dating year 2014 week
40 and onwards (the year and week is clearly stated on the rating plate, followed by the serial number), comply with the requirements of the
COUNCIL'S DIRECTIVE:

Directive “relating to machinery” 2006/42/EC.
Particular requirements for robotic battery powered electrical lawnmowers IEC 60335-2-107:2012.
Directive on "restriction of use of certain hazardous substances” 2011/65/EU.

Directive “relating to noise emissions from outdoor equipment” 2000/14/EU.

See also the Technical Data chapter for information regarding noise emissions and the cutting width. The registered body 0404, SMP Svensk
Maskinprovning AB, Fyrisborgsgatan 3, SE-754 50 Uppsala, Sweden, has issued a report regarding the assessment of conformity according
to annex VI to the Council’s Directive of May 8, 2000 “relating to noise emissions into the surroundings” 2000/14/EC. The certificate is numbe-
red: 01/901/176 for Automower® 305, 01/901/205 fér Automower® 308, 01/901/201 for Automower® 320/330X.

Directive “relating to electromagnetic compatibility” 2004/108/EC and applicable supplements.
The following standards have been applied:

- 61000-6-3:2007/A1:2011

- 61000-6-1:2007

- EN 62233:2008

Huskvarna, 28 September 2014

=< 3

Tom Soéberg, Director of R&D Electric, Husqvarna robotic lawnmowers

(Authorized representative for Husqvarna AB and responsible for technical documentation)
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1 Introduccién y seguridad

1.1 Introduccién

Este manual de usuario contiene informacion importante resumida
acerca del robot cortacésped. En el DVD adjunto encontrara el manual
de usuario completo, donde podra obtener mas informacién sobre
temas como, por ejemplo, instalacién, menus, ejemplos de jardin, man-
tenimiento y resolucion de problemas. Péngase en contacto con el dist-
ribuidor si desea solicitar el manual completo en formato impreso.

Como complemento de este manual de usuario, hay mas informacion
en el sitio web de Automower®: www.automower.com. Encontrara mas
materiales de ayuda y guia para su uso.

Husqgvarna AB trabaja constantemente para perfeccionar sus productos
y se reserva, por lo tanto, el derecho a introducir modificaciones en la
construccion, el disefio y el funcionamiento sin previo aviso.

En el manual de usuario encontrara el siguiente sistema para simplificar
Su uso:

. El texto escrito en cursiva es el texto que aparece en la pantalla
del robot cortacésped o es una referencia a otro apartado del
manual de usuario.

. Las palabras escritas en negrita representan los botones del
teclado del robot cortacésped.

. Las palabras escritas en MAYUSCULAS y cursiva hacen referen-
cia a la posicion del interruptor principal y a los diferentes modos
de funcionamiento disponibles en el robot cortacésped.

INFORMACION IMPORTANTE

Lea detenidamente el manual de instrucciones y asegurese
de entender su contenido antes de utilizar el robot
cortacésped.

ADVERTENCIA

El robot cortacésped puede ser peligroso si se utiliza
de forma incorrecta. Mantenga alejados las manos y
los pies de las cuchillas giratorias. Nunca acerque las
manos o los pies, ni los introduzca debajo del cuerpo
cuando esté en marcha.

ADVERTENCIA

Nunca utilice el robot cortacésped cuando haya per-
sonas, especialmente nifnos, o mascotas en la zona de
corte.

1.2 Simbolos que aparecen
en el producto

Puede encontrar estos simbolos en el robot
cortacésped. Estudielos con atencion.

Lea detenidamente el manual de instruccio-
'| nes y asegurese de entender su contenido

antes de utilizar el robot cortacésped. Las
advertencias y las instrucciones de seguri-
dad del presente manual de instrucciones
deben seguirse estrictamente para utilizar el
robot cortacésped de forma segura y eficaz.

El robot cortacésped solo puede arrancar
cuando el interruptor principal esta en la
posicién 71y se ha introducido el codigo PIN
correcto. Seleccione la posicion 0 del inter-
ruptor principal antes de llevar a cabo cual-
quier trabajo de inspeccién o mantenimiento.

Manténgase a una distancia segura del robot
cortacésped durante su funcionamiento.
Mantenga alejados las manos y los pies de
las cuchillas giratorias. Nunca acerque las
manos o los pies, ni los introduzca debajo
del cuerpo del robot cortacésped cuando

en marcha.
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Nunca utilice un equipo de limpieza de alta pre-
sion ni agua corriente para limpiar el robot cor-
tacésped.

No se monte encima del robot cortacésped.

Este producto cumple con las directivas CE vigentes.

Emisiones de ruido al entorno. Las emisiones del pro-
ducto se indican en el capitulo Datos técnicos y en la
placa de caracteristicas.

No esta permitido desechar este producto con los resi-
duos normales del hogar al final de su vida util. Asegu-
rese de que el producto se recicla de acuerdo con las
normativas locales.

El chasis tiene componentes sensibles a descargas
electrostaticas (ESD). Ademas, el chasis es una pieza
importante del disefio del robot cortacésped y se debe
volver a sellar de manera profesional si el producto va a
ser utilizado en exteriores. Por este motivo, el chasis
solo podra ser abierto por técnicos de mantenimiento
autorizados. Un sello roto puede invalidar la totalidad o
parte de la garantia.

«» E| cable de baja tensién no se debe acortar, alargar ni
dividir.
No utilice una recortadora cerca del cable de baja ten-

sion. Tenga cuidado al recortar bordes donde estén colo-
cados los cables.

1.3 Simbolos que aparecen en el manual de

usuario

. Un recuadro de advertencia indica que se corre el riesgo de sufrir
dafios personales, especialmente si no se siguen las instrucciones.

A

. Un recuadro de informacion advierte sobre el riesgo de sufrir dafios
materiales, especialmente si no se siguen las instrucciones. El recuadro
también se usa cuando existe riesgo de error por parte del usuario.

ADVERTENCIA
Texto

INFORMACION IMPORTANTE
Texto

1.4 Instrucciones de seguridad

Uso

Este robot cortacésped se ha disefiado para cortar césped en superficies
niveladas y exteriores. Solo se puede utilizar con el equipo recomendado
por el fabricante. Todos los demas usos son inadecuados. Se deben
seguir con precision las instrucciones del fabricante en lo que respecta al
funcionamiento, el mantenimiento y la reparacion.

Nunca utilice el robot cortacésped cuando haya personas, especialmente
nifios, o mascotas en la zona de corte. Si hay personas o animales domé-
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sticos en la zona de corte se recomienda programar el cortacésped para
su uso durante horas en las que el area esta libre de personas, por ejem-
plo, durante la noche.

Este robot cortacésped solamente lo podran manejar, mantener y reparar
aquellas personas que conozcan perfectamente sus reglas de seguridad
y caracteristicas especiales. Lea detenidamente el manual de instruccio-
nes y asegurese de entender su contenido antes de utilizar el robot corta-
césped.

No esta permitido modificar el disefio original del robot cortacésped.
Todas las modificaciones se haran por su cuenta y riesgo.

Compruebe que no haya piedras, ramas, herramientas, juguetes u otros
objetos en el césped que puedan dafiar las cuchillas. Los objetos que
hay en el césped también pueden atascar el robot cortacésped y es
posible que necesite ayuda para extraer el objeto antes de que el corta-
césped pueda seguir funcionando.

Arranque el robot cortacésped segun se indica en las instrucciones.
Cuando el interruptor principal esté en la posicion 1, asegurese de man-
tener alejados las manos y los pies de las cuchillas giratorias. Nunca
introduzca las manos ni los pies debajo del cuerpo del robot cortacésped.

Nunca levante ni mueva el robot cortacésped cuando el interruptor prin-
cipal esté en la posicién 1.

No permita que nadie utilice el robot cortacésped sin saber como funci-
ona o actua.

Nunca se puede permitir que el robot cortacésped colisione con perso-
nas u otras criaturas vivas. Si una persona u otro ser vivo se encuentra
en el recorrido del cortacésped se debe detener inmediatamente la
maquina.

No coloque ninguin objeto encima del robot cortacésped o de su esta-
cion de carga.

No permita que el robot cortacésped funcione con un disco de corte o
cuerpo defectuosos. Nunca deberia utilizarse con cuchillas, tornillos,
tuercas o cables dafiados.

No utilice el robot cortacésped si el interruptor principal no funciona.

Apague siempre el robot cortacésped mediante el interruptor principal
cuando no se esté utilizando. El robot cortacésped solo puede arrancar
cuando el interruptor principal esta en la posicion 71y se ha introducido
el cédigo PIN correcto.

El robot cortacésped nunca debe ser utilizado al mismo tiempo que un
aspersor. En este caso, emplee la funcién de temporizador para que el
cortacésped y el aspersor nunca funcionen simultdneamente.

Husqvarna AB no garantiza la total compatibilidad entre el robot corta-
césped y otro tipo de sistemas inalambricos, como mandos a distancia,
radiotransmisores, bucles magnéticos, vallas eléctricas enterradas para
animales o similares.

La alarma incorporada es muy ruidosa. Tenga cuidado, especialmente
si el robot cortacésped se utiliza en interiores.

Conexion del transformador

Tenga en cuenta lo siguiente al planear la ubicacién del transformador:
» Cerca de la estacion de carga
» Proteccion contra la lluvia
» Proteccion de la luz solar directa

Si el transformador esta conectado a una toma de corriente exterior,
debe ser apta para el uso en exteriores. Se recomienda usar un inter-
ruptor de toma de tierra cuando se conecte el transformador a la toma
de corriente.

El cable de voltaje bajo no debe acortarse ni alargarse bajo ningun con-

cepto. Coloque el cable de voltaje bajo de modo que las cuchillas del
disco de corte no entren nunca en contacto con él.

No monte nunca el transformador a una altura en la que exista el riesgo
de que se pueda sumergir en el agua (a una distancia minima de 30 cm
del suelo). No se puede colocar el transformador en el suelo.

Transporte

El embalaje original debe ser utilizado para transportar el robot cortacé-
sped en distancias largas.

Para moverse de forma segura desde la zona de trabajo y dentro de
ella:

1. Pulse el boton STOP para detener el robot cortacésped. Si esta
seleccionado el nivel medio o alto de seguridad, debe introducir el
caédigo PIN. El cédigo PIN contiene cuatro digitos y se selecciona
cuando arranca el robot cortacésped por primera vez.

-~

=

Automower 305/308 Automower 320/330X

3. Transporte el robot cortacésped por el asa con el disco de corte
separado del cuerpo.

3

Automower 305/308 Automower 320/330X

INFORMACION IMPORTANTE

No levante el robot cortacésped mientras esté aparcado en la
estacion de carga. Esto podria daiar la estacion de carga o el
robot cortacésped. Pulse STOP y tire del robot cortacésped
para extraerlo de la estacion de carga antes de levantarlo.
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Mantenimiento

ADVERTENCIA

Al darle la vuelta al robot cortacésped, el interrup-
tor principal debe estar siempre en la posicion 0.
El interruptor principal debe estar en la posicién 0
durante la realizacion de cualquier trabajo en el
chasis del cortacésped, como son su limpieza y la
sustitucion de las cuchillas.

Inspeccione el robot cortacésped cada semana y sustituya cualquier
pieza dafiada o desgastada. Deberan realizarse las siguientes tareas en
las inspecciones semanales:

1. Limpie la estacion de carga para retirar el césped, las hojas, las
ramas y otros objetos que impidan el acoplamiento del robot
cortacésped a la estacion de carga.

2. Coloque el interruptor principal en la posicion 0 y pdngase guantes
protectores.

3. Dé la vuelta al robot cortacésped. Compruebe lo siguiente:

« Limpie las ruedas y los ejes. Si hay hierba en las ruedas motri-
ces, puede verse afectado el funcionamiento en pendientes.

< Limpie el cuerpo, el chasis y el sistema de corte. El césped, las
hojas y otros objetos que sobrecargan el producto afectan a su
rendimiento.

» Compruebe que todas las cuchillas de corte estan en perfecto
estado. Compruebe también que las cuchillas de corte puedan
girar libremente. Aunque las cuchillas de corte estén en buen
estado, deberan sustituirse periddicamente para obtener resulta-
dos de corte éptimos y reducir el consumo energético. Sustituya
todas las cuchillas y tornillos al mismo tiempo, si fuera necesario,
para que las piezas giratorias se mantengan equilibradas.

ADVERTENCIA

Utilice siempre cuchillas y tornillos originales. Si
unicamente sustituye las cuchillas y vuelve a utilizar
el tornillo, puede producirse un desgaste de este
durante el corte. Las cuchillas pueden salir despedi-
das de debajo del cuerpo y causar dafos graves.
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2 Presentacion

2.1 Componentes
Automower® 305/308

Los numeros de la ilustracion representan:

Cuerpo

Cubierta delapantalla, tecladoy ajuste de la altura de corte
Boton de parada/enganche para abrir la cubierta
Pletinas de contacto

LEDparacomprobaciondelfuncionamientodelaestaciénde
carga, cable delimitador y cable guia

6. Estacion de carga

7. Asade transporte

8. Cubierta de la bateria
9 Disco de corte

o 0bd =

Caja de chasis con sistema electrénico, bateria y motores
11. Interruptor principal

12. Rueda trasera
13. Pletina de carga
14. Teclado

15. Pantalla

Cable de lazo para lazo delimitador y cable guia

Cable de voltaje bajo

Conector para enchufar el cable de lazo a la estacion de
carga

Tornillos para fijar la estacion de carga

Transformador (el aspecto del transformador puede
variar en funcion del mercado)

Grapas

Galga para facilitar la instalacion del cable delimitador (la
galga esta separada de la caja)

Acoplador para el cable de lazo

Manual de usuario y guia rapida

Cuchillas adicionales

Etiqueta de alarma

DVD-ROM con manual de instrucciones completo
Placa de caracteristicas
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Automower® 320/330X

Los numeros de la ilustracion representan:

Eal

o o

10.
1.
12.
13.
14.
15.
16.

Cuerpo
Tapa de la pantalla y del teclado
Botdén de parada/enganche para abrir la escotilla

Soporte para accesorios, p. €j. faros (no disponible en el
Automower® 320)

Rueda delantera
Ruedas traseras

LEDparacomprobaciéndelfuncionamientodelaestaciénde
carga, cable delimitador y cable guia

Pletinas de contacto

Botondeestacionamiento (nodisponibleenelAutomower®
320)

Estacion de carga

Placa de caracteristicas

Pantalla

Teclado

Sistema de corte

Caja de chasis con sistema electronico, bateria y motores
Asa

Funcionamiento
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27.
28.
29.
30.
31.
32.

Interruptor principal
Disco de corte
Plancha protectora
Transformador

Cable de lazo para lazo delimitador y cable guia
Cable de voltaje bajo

Soportes

Conector para el cable de lazo

Tornillos para fijar la estacién de carga

Galga para facilitar la instalacion del cable delimitador (la
galga esta separada de la caja)

Acopladores para el cable de lazo

Manual de usuario y guia rapida

Etiquetas para cables

Cuchillas adicionales

Etiqueta de alarma

DVD-ROM con manual de instrucciones completo
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2.2 Capacidad

El robot cortacésped esta recomendado para cortar céspedes con una
superficie maxima de

. 500 m2: Automower® 305

. 800 m2: Automower® 308

. 2200 m2 Automower® 320

. 3200 mz Automower® 330X

El tamafio de la superficie que el robot cortacésped puede cortar
depende fundamentalmente del estado de las cuchillas y del tipo, creci-
miento y humedad de la hierba. La forma del jardin también es
importante. Si el jardin estd compuesto, principalmente, por zonas de
césped abiertas, la velocidad de corte del robot cortacésped en una
hora sera muy superior a la velocidad empleada en varias superficies de
césped pequeias separadas por arboles, parterres y pasillos.

Un robot cortacésped completamente cargado corta de 40 a 170 minu-
tos, en funcion del modelo, la antigliedad de la bateria y del grosor de la
hierba. En tal caso, el robot cortacésped se cargara de 50 a 90 minutos.
La duracion de la carga puede variar segun la temperatura ambiente,
entre otros factores.

Técnica de corte

El sistema de corte del robot cortacésped de Husqvarna esta basado en
un eficiente principio de ahorro de energia. A diferencia de las maquinas
cortacésped estandar, el robot cortacésped corta la hierba en lugar de
arrancarla.

Para obtener los mejores resultados, le recomendamos que programe al
robot cortacésped para cortar principalmente con tiempo seco. Los robots
cortacésped de Husqvarna también pueden cortar bajo la lluvia, sin
embargo, la hierba mojada puede adherirse facilmente al robot cortacés-
ped e incrementar el riesgo de que patine en pendientes pronunciadas.

Las cuchillas deben estar en perfecto estado para obtener los mejores
resultados de corte. Para mantener las cuchillas afiladas el mayor
tiempo posible, es importante mantener el césped sin ramas, pequefas
piedras y otros objetos que puedan causar dafios en las cuchillas. Cam-
bie las cuchillas con regularidad. Para ver mas informacién sobre cémo
cambiar las cuchillas, consulte la version completa del manual de usua-
rio en el DVD adjunto.

Método de trabajo

El robot cortacésped corta automaticamente el césped. Alterna continu-
amente entre corte y carga.

El robot cortacésped comienza a buscar la estaciéon de carga cuando la
carga de la bateria es demasiado baja. El robot cortacésped no corta el
césped mientras esta buscando la estacion de carga.

Una vez que la bateria esta completamente cargada, el robot cortacés-
ped abandona la estacion de carga y comienza a cortar el césped en un
lugar del jardin por donde no ha pasado anteriormente. El dispositivo
encargado de decidir el lugar concreto es el receptor del GPS integrado.
Esta funcion soélo esta disponible para el Automower® 330X. Para los
demas modelos, es posible que tenga que configurar los ajustes de
salida manuales para garantizar que el césped se corte de manera uni-
forme. Consulte el capitulo 6 Funciones de ment en la versiéon completa
del manual de usuario en el DVD adjunto.

Cuando el robot cortacésped se encuentra con un obstaculo, da marcha
atras y selecciona una nueva direccion.

Los sensores situados en la parte frontal y posterior del robot cortacés-
ped perciben cuando este se aproxima al cable delimitador. El robot cor-
tacésped se desplaza un maximo de 28 centimetros mas alla del cable
en el caso de Automower® 305/308 y hasta 32 centimetros mas alla el
cable en el caso de Automower® 320/330X 32 antes de dar la vuelta.

El boton STOP, situado en la parte superior del robot cortacésped, se
utiliza principalmente para pararlo cuando esta en funcionamiento.
Cuando se pulsa el boton STOP, se abre una tapa tras la que se
encuentra un panel de control. El boton STOP permanece pulsado hasta
que se cierra la tapa de nuevo, actuando asi como bloqueo del arranque
junto con el botén START.

o7

§ -
(7

En el panel de control de la parte superior del robot cortacésped se
pueden modificar todos los ajustes del cortacésped.

EEEE|«e]
00

Automower 305/308 Automower 320/330X

Al colocar el interruptor principal en la posiciéon 1 por primera vez, se inicia
una secuencia de arranque que incluye un amplio nimero de ajustes basi-
cos importantes, consulte el apartado 3.8 sobre el primer arranque y cali-
bracion en la version completa del manual de usuario en el DVD adjunto.

Patron de movimiento

El patrén de movimiento del robot cortacésped es aleatorio y lo deter-
mina el mismo aparato. Nunca se repite un mismo patrén de movi-
miento. Con este sistema de corte, el césped se corta con gran uniformi-
dad sin lineas de corte del robot cortacésped.

Busqueda de la estacion de carga

El robot Automower® 320/330X se puede programar para que busque la
estacion de carga de una o mas de tres formas diferentes. El robot
cortacésped combina automaticamente estos tres métodos de busqueda
para encontrar la estacion de carga lo antes posible, asi como para
evitar al maximo la formacion de bandas de rodadura. El robot
Automower® 305/308 siempre sigue el cable guia para encontrar la
estacion de carga.

2.3 Ajuste de la altura de corte

Si la hierba es larga, es aconsejable ajustar el robot cortacésped para
que corte a la altura MAXIMA. Una vez que la hierba esta mas corta,
puede ajustar la altura de corte a un nivel inferior de forma gradual.

INFORMACION IMPORTANTE

Durante la primera semana tras una nueva instalacion, la altu-
ra de corte se debe configurar como Max, para evitar danar el

cable de lazo. Después, la altura de corte se puede reducir un

tramo cada semana, hasta alcanzar la altura de corte deseada.
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Automower® 305/308

La altura de corte puede variar entre min. (2 cm) y max. (5 cm). Para
ajustar la altura de corte:

1. Pulse el boton STOP para detener el robot cortacésped y abra la
cubierta.

2. Gire la rueda de ajuste de la altura hasta la posicién correcta. La
posicion seleccionada se indica en la columna naranja que se ve
junto a la rueda a través de la ventana.

Automower® 320/330X

La altura de corte puede variar entre min. (2 cm) y max. (6 cm) en
nueve posiciones.

1. Pulse el boton STOP para detener el robot cortacésped y abra la tapa.
2. Pulse el boton MENU para acceder al menu principal.

3. Muevaelcursorconlasteclas de flechaarribay abajo para seleccionar
Altura de corte.

CUTTING HEIGHT
Cutting height: max

maxml 1l 1]
min

4. Pulse OK.

3 Panel de control

Todas las 6rdenes y ajustes del robot cortacésped deben llevarse a
cabo mediante el panel de control. Se accede a todas las funciones a
través de varios menus.

El panel de control consta de una pantalla y un teclado. Toda la informa-
cién se muestra en una pantalla y todas las entradas se efectian medi-
ante los botones.

Los textos de la pantalla aparecen en inglés en el manual, pero en la
pantalla del producto estaran en el idioma que seleccione.

INFORMACION IMPORTANTE

Pulse siempre el boton START antes de cerrar la cubierta
para arrancar el robot cortacésped. Si no se pulsa el boton
START, se escuchara un pitido y el robot cortacésped no
arrancara.
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3.1 Panel de control de Automower® 305/308

Al pulsar el botén de parada y abrir la tapa, aparece la pagina de inicio
con la siguiente informacion:

AUTO

07 July | 09:26

20n|eco| =2 ®
MENU

La fecha y el reloj indican la fecha y hora actuales.

El nimero de horas de funcionamiento indica el nimero de horas
transcurridas desde el dia de fabricacion durante las que el robot
cortacésped ha estado cortando o buscando la estacion de carga.

AUTO, MAN o INICIO indican el modo de funcionamiento selec-
cionado.

El estado de la bateria muestra la carga de bateria restante.

En el display aparece ECO si el robot cortacésped estaconfigurado
en modo ECO.

El simbolo del reloj indica cuando se ha establecido el ajuste del
temporizador. El simbolo del reloj aparece en negro cuando el
robot cortacésped no puede cortar debido al ajuste del temporiza-
dor y en blanco cuando el cortacésped tiene permiso para cortar.

El texto MENU indica que se puede acceder al menu principal
pulsando el botén de seleccién multiple situado debajo del texto.

El teclado consta de cuatro grupos de botones:

Elnlnln

El boton START se utiliza para activar el robot cortacésped. Nor-
malmente es el Ultimo botdn que se pulsa antes de cerrar la tapa
de la pantalla.

Los tres botones de selecciéon multiple ofrecen diversas funcio-
nes dependiendo, entre otras cosas, de donde se encuentre usted
en la estructura de menus. La funcién del botén se muestra en el
extremo inferior de la pantalla.

Las teclas de niumeros se utilizan, por ejemplo, para introducir el
cédigo PIN o los ajustes de hora. Estas teclas también se pueden
utilizar para introducir una serie numérica para crear accesos
directos a los diversos menus.

El botén de selecciéon del modo de funcionamiento se repre-
senta con una casa. Al pulsar este botdn, el modo de funciona-
miento seleccionado aparece en pantalla.

Seleccion del modo de funcionamiento

Si se pulsa el botén de seleccion del modo de funcionamiento consecu-
tivamente, se puede seleccionar entre tres modos de funcionamiento
diferentes.

INICIO. Envia el robot cortacésped a la estacion de carga. El modo
de funcionamiento seleccionado no variara hasta que se selec-
cione otro. El texto Inicio aparece en la ventana de funcionamiento.
Cuando la bateria esté totalmente cargada, el robot cortacésped
permanecera aparcado en la estacion de carga. El robot cortacé-
sped dejara la estacién de carga y volvera a cortar el césped si se
ha seleccionado el modo de funcionamiento AUTO.

El modo /nicio se utiliza también después de realizar una nueva
instalacion o cambiar una instalacion existente, para comprobar
que el robot cortacésped puede seguir el cable guia y acoplarse a
la estacion de carga.
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. AUTO. Modo de funcionamiento automatico estandar en el cual el
robot cortacésped corta el césped y se carga automaticamente.

. MAN. Al cortar areas secundarias, se debe usar el modo MAN. Si
MAN esta seleccionado y el robot cortacésped arranca cuando
se encuentra en el césped, este funcionara hasta que se agote
la bateria. Se detendra y aparecera el mensaje «Necesita carga
manualy. A continuacion, se debe desplazar manualmente el robot
cortacésped a la estacidn de carga e iniciar manualmente después
de la carga. Si el robot cortacésped se carga en el modo MAN, se
cargara completamente, se movera unos 20 cm hacia el exterior
de la estacion de carga y, a continuacion, se detendra. Esto indica
que esta cargado y listo para empezar a cortar.

3.2 Panel de control de Automower® 320/330X

Al pulsar el botén de parada y abrir la tapa, aparece la pagina de inicio
con la siguiente informacion:

cortacésped ha estado en cortando o buscando la estacion de
carga.

El teclado consta de seis grupos de botones:

El boton START se utiliza para activar el robot cortacésped. Nor-
malmente es el Ultimo botdn que se pulsa antes de cerrar la tapa
de la pantalla.

Los botones BACK y OK se utilizan para desplazarse por el menu.

READY

Press start to continue
31 October | 11:20

#,1ECO| D I iy | 0h

Informacion de funcionamiento, p. ej. CORTANDO, APARCADO o
TEMPORIZADOR. Si se pulsa el boton STOP cuando el robot cor-
tacésped esta en marcha, se muestra lo que estaba haciendo justo
antes de detenerse, por ejemplo, CORTANDO o BUSCANDO. EI
texto LISTO se muestra si el robot cortacésped no esta en ningln
modo de funcionamiento concreto, por ejemplo, si se acaba de
encender el interruptor principal.

La fecha y el reloj indican la fecha y hora actuales.

Para Automower ® 330X: El simbolo del satélite aparece cuando la
navegacion asistida por GPS esta activada. El simbolo (A) indica
que el robot cortacésped ha establecido contacto con un numero
suficiente de satélites GPS. El simbolo (B) indica que el robot cor-
tacésped no ha establecido contacto con un numero suficiente de
satélites GPS. El simbolo (A) parpadea durante los primeros dias
de funcionamiento del robot cortacésped, lo que indica que esta
recogiendo informacion GPS sobre la instalacion.

A B
4 4
X X
%

En la pantalla aparece ECO si el robot cortacésped esta configu-
rado en modo ECO.

El simbolo del reloj indica cuando se ha establecido el ajuste del
temporizador. El icono del reloj aparece en blanco (A) cuando el
robot cortacésped puede cortar debido a la configuracion del tempo-
rizador, y aparece en negro (B) cuando el cortacésped no tiene per-
miso para cortar. Si el cortacésped no puede cortar por el Tempori-
zador clima, aparece el simbolo (C). Si se elige el modo de funcio-
namiento Anular temporizador, aparece el simbolo (D).

C D

A B
sy, <
® 0 & ¢
El estado de la bateria muestra la carga de bateria restante. Si el
robot cortacésped se esta cargando, aparece también una luz
intermitente encima del simbolo (A) de la bateria. Si el robot corta-

césped esta en la estacidon de carga pero no se esta cargando,
aparece el simbolo (B).

mn =

El ajuste de la altura se muestra como un valor de escala/numérico.

El nimero de horas de funcionamiento indica el nimero de horas
transcurridas desde el dia de fabricacién durante las que el robot

El botén OK también se utiliza para confirmar los ajustes del mend.
. Las teclas de flecha se utilizan para moverse por el menu y tam-
bién para realizar selecciones en determinadas opciones de ajuste.
. El boton MENU se utiliza para ir al menu principal.
. El boton PARK se utiliza para enviar al robot cortacésped a la
estacion de carga.

. Los numeros se utilizan para introducir valores de ajustes, por
ejemplo, el codigo PIN, la hora o la direccion de salida. También se
pueden utilizar para introducir una serie numérica para crear acce-
sos directos a los diversos menus menus (véase Menu principal).

Seleccion del modo de funcionamiento con Start

Al pulsar el botén START, se pueden seleccionar los siguientes modos
de funcionamiento:

. AREA PRINCIPAL. Modo de funcionamiento automatico estandar
en el cual el robot cortacésped corta el césped y se carga conti-
nuamente.

CLOSE HATCH TO START

O] Main areal

O Secondary areap
O Override timer »
QO Spot cutting »

. El modo de funcionamiento AREA SECUNDARIA se utiliza para
cortar el césped de areas secundarias si el robot cortacésped no
puede desplazarse automaticamente hasta la estacién de carga.
Si el robot cortacésped se carga en el modo Area secundaria, se
cargara al maximo, se alejara 50 cm de la estacién de carga y
luego se detendra. Esto indica que esta cargado y listo para empe-
zar a cortar.

Si se necesita cortar el area de trabajo principal después de la
carga, se debe cambiar el modo de funcionamiento a Area princi-
pal antes de colocar el robot cortacésped en la estacion de carga.

. ANULAR TEMPORIZADOR. Los ajustes del temporizador se
pueden anular temporalmente seleccionando Anular temporizador.
El temporizador se puede anular durante 1, 3 o 5 dias.

. El CORTE LOCALIZADO se refiere a que el robot cortacésped fun-
ciona con un patrén en espiral para cortar en el area en la que el
césped se haya cortado menos que en otras partes del jardin.

La funcion Corte localizado se activa con el boton START. Una
vez haya terminado de cortar el césped, puede elegir cémo debe
seguir funcionando el robot cortacésped; para ello, pulse la flecha
derecha y, a continuacion, seleccione En area principal o En area
secundaria.

Seleccidn del modo de funcionamiento Aparcando
Cuando se pulsa el boton PARK, se puede elegir entre los siguientes
modos de funcionamiento.

CLOSE HATCH TO PARK
in charging station

(O] Park until further notice

O Start again in 3 hours
O Start with next timer Fri 00:00
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. APARCAR HASTA NUEVA ORDEN. El robot cortacésped perma-
nece en la estacion de carga hasta que se seleccione otro modo
de funcionamiento pulsando el botén START.

. EMPEZAR DE NUEVO EN 3 HORAS. EI robot cortacésped perma-
nece en la estacion de carga durante tres horas y después vuelve
a funcionar normalmente de forma automatica. Este modo de
funcionamiento es adecuado cuando se necesita hacer una pausa,
por ejemplo, para regar o para divertirse y jugar en el césped.

. EMPEZAR CON SIGUIENTE TEMPORIZADOR. El robot corta-
césped permanece en la estacidon de carga hasta que el siguiente
ajuste del temporizador le permite funcionar. Este modo de fun-
cionamiento es adecuado si se desea cancelar un ciclo de corte
continuo y dejar el robot cortacésped en la estacion de carga
hasta el dia siguiente. Esta opcion no se muestra si no hay ajustes
del temporizador.

3.3 El botén PARK de la estacion de carga
Esta seccién se aplica a Automower ® 330X.
El boton PARK de la estacion de carga se utiliza para hacer que el

robot cortacésped vuelva a la estacion de carga. El boton PARK del
teclado del robot cortacésped cumple la misma funcién. .

EI LED del botén PARK se enciende de forma permanente al pulsar
este boton. El diodo LED se apaga cuando el robot cortacésped se
aparca en la estacién de carga.

El robot cortacésped permanece aparcado en la estacién de carga
hasta que se pulsa el boton START del teclado del robot cortacésped.

4 Funciones de menu
Menu principal

Hay una serie de submenus bajo cada opcion. Puede acceder a todas
las funciones para ajustar el robot cortacésped mediante estas opciones.

O
o 0K =

Automower 305/308

O a >
a Jd + 88

Automower 320/330X

Navegar entre menus

Para desplazarse por el menu principal y los submenus, utilice los boto-
nes de seleccion multiple (Automower® 305/308) o las teclas de flecha
(Automower® 320/330X). Para introducir valores y horas, utilice las
teclas de numeros y confirme cada seleccion con el botén de seleccion
multiple marcado con OK. Pulse BACK para subir un nivel en el menu
o mantenga pulsado el botén INICIO (Automower® 305/308) o MENU
(Automower® 320/330X) durante 2 segundos para volver directamente
al menu principal.
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Submenus

Algunos submenus incluyen una casilla que se puede activar. De este
modo, se indican las opciones seleccionadas o si una funcion esta acti-
vada o desactivada.

Tu|Wel| Th | Fr| sa SU]
[ Run Monday
Period 1 00:00-24:00
Period 2 ==
( Copy | Overview Reset )

Estructura del ment

En la tabla siguiente se resumen las opciones disponibles en el menu
principal. Para obtener informacién mas detallada acerca del uso de
cada funcion y las opciones de ajuste disponibles, consulte la version
completa del manual de usuario en el DVD adjunto.

Temporizador
Para obtener los mejores resultados, no corte el césped con
demasiada frecuencia. En consecuencia, es importante limitar

del robot cortacésped. El temporizador también es una herra-
tacésped no deberia cortar, por ejemplo, cuando haya nifios

jugando en el jardin.

Altura de corte (para Automower® 320/§3OX) )
La altura de corte puede variar entre MIN. (2 cm) y MAX.

el tiempo de funcionamiento usando la funciéon de temporiza-
@ dor si el area de trabajo es inferior a la capacidad de trabajo

mienta ideal para controlar durante qué periodos el robot cor-
(z

(6 cm).

Seguridad

En este menu se pueden realizar los ajustes relativos a la
seguridad y a la conexion entre el cortacésped y la estacion
de carga.

Se puede elegir entre tres niveles de seguridad, y también es
posible establecer una combinacién propia de funciones de
seguridad.

Mensajes (para Automower® 320/330X)

En este menu se pueden leer los mensajes histéricos, de
error y de informacién. En relacion con algunos de los mensa-
jes de error mas habituales, se ofrecen sugerencias y conse-
jos para ayudarle a corregir el error.

Temporizador clima (para Automower® 320/330X)

Esta funcion permite al robot cortacésped ajustar automatica-
NP mente sus tiempos de corte en funcién de la velocidad de cre-
cimiento del césped. Si el clima favorece el crecimiento de la
hierba, el robot cortacésped funcionara con mas frecuencia; si
la hierba crece mas despacio, el robot cortacésped automati-
camente pasara menos tiempo en el césped.

Instalacion

Este menu se utiliza para dirigir el robot cortacésped a partes
alejadas de un area de trabajo y controlar cémo busca la
estacion de carga. Para muchas zonas de trabajo se pueden
mantener los ajustes de fabrica, es decir, se deja que el robot
cortacésped combine por si mismo los distintos métodos de
busqueda y los ajustes subyacentes.

Ajustes
Esta seleccion le permite hacer cambios en los ajustes gene-
rales del robot cortacésped, como la fecha y la hora.

Accesorios (para Automower® 320/330X)
Este menu controla los ajustes de los accesorios montados
en el cortacésped. Consulte a su distribuidor qué accesorios

son adecuados para su robot cortacésped.
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5 Condiciones de la garantia

Husqgvarna AB garantiza el funcionamiento de este producto durante un
periodo de dos afos a partir de la fecha de compra. La garantia cubre
defectos graves en los materiales o defectos de fabrica. Dentro del
periodo de validez de la garantia, sustituiremos o repararemos el producto
sin ningun cargo siempre que se cumplan las siguientes condiciones:

. El robot cortacésped y la estacion de carga solo deben ser utiliza-
dos de acuerdo con las instrucciones incluidas en este manual de
usuario.

. Los usuarios o terceros no autorizados no deben intentar reparar
el producto.

Ejemplos de defectos no incluidos en la garantia:

. Dafios causados por filtraciones de agua por debajo del robot cor-
tacésped. Estos dafos suelen ser causados por sistemas de limpi-
eza o riego, o bien por huecos/desniveles presentes en la zona de
trabajo si se forman charcos al llover.

. Dafios provocados por relampagos.

. Dafios provocados por un almacenamiento o manejo incorrectos
de la bateria.

. Dafios provocados por utilizar una bateria que no sea una bateria
original de Husqvarna AB.

. Darios en el cable de lazo.

Las cuchillas se consideran elementos desechables y no estan cubier-
tas por la garantia.

Si tuviera algun problema con su robot cortacésped, péngase en con-
tacto con el distribuidor (véase Nota en la pagina 2 para obtener mas
informacioén). Tenga a mano el recibo de compra y el niumero de serie
del producto para agilizar el servicio de asistencia.

6 Mantenimiento

6.1 Limpieza

Es importante mantener limpio el robot cortacésped. Un robot cortacés-
ped con mucha hierba atascada tendra mas dificultades para subir pen-
dientes, peor rendimiento y estara expuesto a un mayor desgaste. Para
aumentar la fiabilidad de funcionamiento y garantizar una larga vida util,
compruebe y limpie el robot cortacésped periddicamente y cambie las
piezas desgastadas en caso necesario. Se recomienda usar un cepillo
de cerdas suaves para la limpieza.

Para reducir el riesgo de dafios en los componentes eléctricos del robot
cortacésped y en la estacion de carga, recomendamos desconectar
todas las conexiones a la estacion de carga (suministro eléctrico, cable
delimitador y cables guia) si existe riesgo de tormenta eléctrica.

INFORMACION IMPORTANTE

Nunca utilice un equipo de limpieza de alta presion ni agua
corriente para limpiar el robot cortacésped. Nunca utilice
disolventes para la limpieza.

6.2 Estacion de carga

Guarde la estacion de carga y el transformador protegido de la intempe-
rie. El lazo delimitador y el cable guia se pueden dejar en el suelo. Los
extremos de los cables se deben proteger de la humedad conectando-
los a un acoplador original o guardandolos en una caja lubricados con
grasa, por ejemplo. Si no se puede almacenar la estacion de carga en
el interior, esta debe permanecer conectada a la red eléctrica, al cable
delimitador y a los cables guia durante todo el invierno.

6.3 Bateria

La bateria no necesita mantenimiento, pero tiene una vida util limitada,
de 2 a 4 afios. La duracién de la bateria depende de la duracion de la
temporada y de cuantas horas se utilice el robot cortacésped cada dia.
Si la temporada es larga o se utiliza muchas horas al dia, es posible que
haya que cambiar la bateria con mas frecuencia.

Para obtener mas informacion sobre el mantenimiento, consulte la ver-
sién completa del manual de usuario en el DVD adjunto.

7 Deteccion de averias

Si hubiese alguna anomalia, apareceria un mensaje de error en la pan-
talla. Para obtener informacion mas detallada acerca de los mensajes
que pueden aparecer, consulte la version completa del manual de usua-
rio en el DVD adjunto.

Se pueden consultar mas sugerencias sobre los pasos que se deben
tomar en caso de error o los sintomas en www.automower.com. Si conti-
nuara apareciendo el mismo mensaje o si no pudiera encontrar la causa
del error, pédngase en contacto con su distribuidor.

Las roturas en el cable delimitador se suelen producir por dafios fisicos
involuntarios en el cable, por ejemplo, al trabajar en el jardin con una
pala. Las roturas pueden deberse también a la tensién a la que se
somete al cable durante la instalacién. Se puede encontrar una rotura
en un cable reduciendo gradualmente la distancia del lazo donde puede
haberse producido la rotura, hasta que solo quede una seccién muy
corta del cable. Consulte la version completa del manual de usuario en
el DVD adjunto para ver las instrucciones.

8 Informacion medioambiental

El simbolo que se encuentra en el robot cortacésped de Husqvarna o en
su embalaje indica que este producto no puede desecharse junto con
los residuos domésticos. Debe entregarse a un centro de reciclaje ade-
cuado para reciclar los componentes electronicos y las baterias.

En Automower® 320/330X, las baterias se encuentran dentro del chasis
del robot cortacésped. Para acceder a las mismas, debe desmontar el
chasis. Consulte a su distribuidor como debe desmontarlo.

Si se asegura de que se trata este producto correctamente, puede ayu-
dar a contrarrestar el posible impacto negativo para el medio ambiente y
las personas que podria darse por una gestion incorrecta de los resi-
duos del mismo.

Si desea informacién mas detallada sobre el reciclaje de este producto,
pdngase en contacto con su ayuntamiento, el servicio de recogida de
basuras o la tienda donde lo adquirié.
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9 Datos técnicos

Datos ‘ Automower® 305 Automower® 308 Automower® 320 Automower® 330X
Dimensiones

Longitud 55 cm 55 cm 72 cm 72 cm

Anchura 39 cm 39 cm 56 cm 56 cm

Altura 25cm 25cm 31cm 31 cm

Peso 6,4 kg 6,4 kg 11,8 kg 13,2 kg

Sistema eléctrico

Bateria Bateria especial de iones | Bateria especial de iones | Bateria especial de iones | Bateria especial de iones
de litio, 18 V /1,6 Ah de litio, 18 V/ 1,6 Ah de litio, 18 V/ 3,2 Ah de litio, 18 V /6,4 Ah
Transformador 100-240V /28 V 100-240V /28 V 100-240V /28 V 100-240V /28 V

Longitud del cable de baja
tension

10m

10m

10m

10m

Consumo energético medio
a maxima potencia

9 kWh/mes en una zona
de trabajo de 500 m?

14 kWh/mes en una zona
de trabajo de 800 m?

30 kWh/mes en una zona
de trabajo de 2.200 m?

43 kWh/mes en una zona
de trabajo de 3.200 m?

Corriente de carga

1ACC

1,5ACC

21ACC

42ACC

Tiempo medio de carga

80-100 minutos

60-80 minutos

50-70 minutos

50-70 minutos

Tiempo medio de corte

50-70 minutos

50-70 minutos

50-70 minutos

130-170 minutos

Emisiones sonoras*

Nivel de ruido medido

58 dB (A)

61dB (A)

56 dB (A)

56 dB (A)

Nivel de ruido garantizado

61dB (A)

63 dB (A)

58 dB (A)

58 dB (A)

Corte

Sistema de corte

Tres cuchillas de corte
articuladas

Tres cuchillas de corte
articuladas

Tres cuchillas de corte
articuladas

Tres cuchillas de corte
articuladas

Velocidad del motor de corte

2.900 rpm

2.900 rpm

2.300 rpm

2.300 rpm

Consumo energético
durante el corte

20 W +/-20 %

20 W +/-20 %

30 W +/-20 %

30 W +/- 20 %

guia

Altura de corte 2-5cm 2-5¢cm 2-6 cm 2-6 cm
Anchura de corte 17 cm 17 cm 24 cm 24 cm
Paso mas estrecho posible 60 cm 60 cm 60 cm 60 cm
Angulo maximo de area de 25% 25% 45% 45%
corte

Angulo maximo para cable 20% 20% 20% 20%
de vuelta

Longitud maxima del cable 400 m 400 m 800 m 800m
de vuelta

Longitud maxima del cable 400 m 400 m

Capacidad de trabajo

500 m2 +/- 20 %

800 m2 +/- 20 %

2200 m2 +/- 20 %

3200 m? +/- 20 %

Clasificacion IP

Robot cortacésped IPX4 IPX4 IPX4 IPX4
Estacion de carga IPX1 IPX1 IPX1 IPX1
Transformador IPX4 IPX4 IPX4 IPX4

* Emisiones sonoras en el entorno medidas como potencia acustica (L,,) segun la directiva CE 200/14/CE. El nivel de potencia acustica garantizado
incluye la variacién en la produccién, asi como la variacion en el cédigo de prueba con 1-3 dB(A).

Husqvarna Group AB no garantiza la total compatibilidad entre el robot cortacésped y otro tipo de sistemas inaldmbricos, como mandos a distancia,
radiotransmisores, bucles magnéticos, vallas eléctricas enterradas para animales o similares.
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10 Declaracion de conformidad CE

10.1 Declaracion de conformidad CE (valida solamente para versiones europeas)

Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna (Suecia), tel.: +46-36-146500, declara por la presente que los robots cortacésped Husgqvarna Automo-
wer® 305, Automower® 308, Husqvarna Automower® 320 y Automower® 330X con nimeros de serie a partir del afio 2014 con numero de
serie a partir del afio 2013, semana 40 (el afio y la semana se indican claramente en la placa de caracteristicas, seguidos del nimero de serie),
cumplen con las siguientes disposiciones de la DIRECTIVA DEL CONSEJO:

Directiva 2006/42/CE «referente a maquinas».
Requisitos especificos para los robots cortacésped con bateria eléctrica IEC 60335-2-107:2012.
Directiva 2011/65/UE sobre «restricciones a la utilizacion de determinadas sustancias peligrosas».

Directiva 2000/14/CE sobre «emisiones sonoras en el entorno debidas a las maquinas de uso al aire libre».

Véase también el capitulo de Datos técnicos para obtener mas informacién acerca de las emisiones sonoras y la anchura de corte. La
empresa inscrita en el registro mercantil sueco con el nimero 0404, SMP Svensk Maskinprovning AB, Fyrisborgsgatan 3, SE-754 50 Uppsala
(Suecia), ha elaborado un informe sobre la evaluacion de la conformidad con el Anexo VI de la Directiva del Consejo 2000/14/CE del 8 de
mayo de 2000 sobre «emisiones sonoras en el entorno». El certificado tiene el niumero: 01/901/176 para Automower® 305, 01/901/205 para
Automower® 308 y 01/901/201 para Automower® 320/330X.

Directiva 2004/108/CE «relativa a la compatibilidad electromagnética» y los suplementos validos a la fecha.
Se han aplicado las normas siguientes:

- 61000-6-3:2007/A1:2011
- 61000-6-1:2007

- EN 62233:2008

Huskvarna, 28 de septiembre de 2014

—= < 3

Tom Soéberg, Director de R&D Electric, Robots cortacésped Husqvarna

(Representante autorizado de Husqvarna AB y responsable de la documentacion técnica)
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1 Introduction et sécurité

1.1 Introduction

Ce manuel d'utilisation contient un bref apercu des informations
importantes relatives au robot de tonte. Le manuel d'utilisation complet
est disponible sur le DVD joint. Vous y trouverez des informations supp-
Iémentaires sur notamment l'installation, les menus, des exemples de
jardin, I'entretien et le dépannage. Contactez votre revendeur si vous
souhaitez commander le manuel complet en format imprimé.

En complément de ce manuel d'utilisation, vous trouverez d'autres infor-

mations sur le site Internet d'’Automower®, www.automower.com.

notamment de |'aide et des conseils sur son utilisation.

Husqvarna AB travaille continuellement au développement de ses pro-

duits et se réserve le droit d’en modifier, entre autres, la conception,

I'aspect et le fonctionnement sans préavis.

Le systéme suivant est utilisé dans le manuel d'utilisation pour une utili-

sation plus simple :

. Les textes écrits en italique indiquent un affichage ou une
référence a une autre section du manuel d'utilisation.

. Les mots écrits en gras font référence aux touches du clavier du
robot de tonte.

. Les mots écrits en LETTRES MAJUSCULES et en italique font

référence a la position de I'interrupteur principal et aux différents
modes de fonctionnement du robot de tonte.

INFORMATION IMPORTANTE

Veuillez lire attentivement le manuel d'utilisation et bien
I'assimiler avant d’utiliser le robot de tonte.

AVERTISSEMENT

A\

Le robot de tonte peut étre dangereux s'il est mal uti-
lisé. Maintenez les mains et les pieds a distance des
lames en rotation. Ne placez jamais les mains ou les
pieds en dessous ou a proximité de la carrosserie
lorsque le moteur tourne.

AVERTISSEMENT

N’utilisez jamais le robot de tonte quand des person-
nes, en particulier des enfants ou des animaux
domestiques, se trouvent dans la zone de tonte.

A\

1.2 Symboles concernant le
produit

Ces symboles peuvent figurer sur le robot de
tonte. Etudiez-les attentivement.

d'utilisation et bien I'assimiler avant d'utiliser
le robot de tonte. Les avertissements et
instructions de sécurité de ce manuel doi-
vent étre soigneusement respectés pour
assurer l'efficacité d'utilisation du robot de
tonte sans compromettre la sécurité.

-| Veuillez lire attentivement le manuel

Le robot de tonte ne peut démarrer que lors-
que l'interrupteur principal est en position 1
et que le bon code PIN a été saisi. Mettez
l'interrupteur principal en position 0 avant de
procéder a toute opération de controle et/ou
de maintenance.

Tenez-vous a une distance suffisante du
robot de tonte lorsqu'il fonctionne. Maintenez
les mains et les pieds a distance des lames
en rotation. Ne placez jamais les mains ou les
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pieds en dessous ou a proximité de la carrosserie du
robot de tonte lorsqu'il fonctionne.

Ne nettoyez jamais le robot de tonte avec un net-
toyeur a haute pression ni a I'eau courante.

i ° ; Ne vous mettez ni debout, ni assis sur le robot de tonte.

)

Ce produit est conforme aux directives CE en vigueur.

Emissions sonores dans le milieu environnant. Les
émissions de la machine sont indiquées au chapitre

« Caractéristiques techniques » et sur la plaque signa-
létique.

©
C

o
oo

Ce produit ne doit pas étre jeté avec les déchets ména-
gers a la fin de sa vie. Veillez a le recycler en accord
avec les directives Iégales locales.

Le chassis contient des composants qui sont sensibles
aux décharges électrostatiques (DES). Le chassis est
aussi une partie importante de la conception du robot de
tonte et doit étre scellé de maniére professionnelle si le
produit doit étre utilisé a I'extérieur. C'est pour cela qu'il
ne peut étre ouvert que par des techniciens de mainte-
nance agréés. Un sceau rompu peut entrainer la non-vali-
dité de la totalité ou de certaines parties de la garantie.

> Le cable basse tension ne peut pas étre raccourci, ral-
longé ou épissé.

N’utilisez pas de coupe-herbe a proximité du cable basse
tension. Soyez prudent lors de la coupe de bordures ou
se trouvent les cables.

1.3 Symboles dans le manuel d'utilisation

. Un cadre d'avertissement signale le risque de blessures corporel-
les, notamment en cas de non-respect des instructions.

A

. Une boite d'informations signale le risque de dommages matériels,
notamment en cas de non-respect des instructions. Ce cadre sert
également lorsqu'il y a un risque d'erreur d'utilisation.

AVERTISSEMENT
Texte

INFORMATION IMPORTANTE

Texte
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1.4 Consignes de sécurité

Utilisation

Ce robot de tonte est congu pour couper I'herbe sur des surfaces exté-
rieures planes. Il ne doit étre utilisé qu'avec les équipements recom-
mandés par le fabricant. Toute autre utilisation est incorrecte. Les
instructions du fabricant concernant I'utilisation, la maintenance et les
réparations doivent étre minutieusement respectées.

N'’utilisez jamais le robot de tonte quand des personnes, en particulier
des enfants ou des animaux domestiques, se trouvent dans la zone de
tonte. Si des personnes ou des animaux domestiques se trouvent dans
la zone de tonte, il est recommandé de programmer la tondeuse pour
une utilisation pendant les heures ou personne ne se trouve dans la
zone, par exemple la nuit.

Le robot de tonte ne peut étre utilisé, entretenu et réparé que par des
personnes parfaitement familiarisées avec ses caractéristiques spéci-
ales et au courant des consignes de sécurité. Veuillez lire attentivement
le manuel d'utilisation et bien I'assimiler avant d’utiliser le robot de tonte.

Vous n'étes pas autorisé a modifier la conception originale du robot de
tonte. Toutes les modifications effectuées sont a vos risques et périls.

Vérifiez qu'aucun objet tel que des pierres, des branches, des outils ou
des jouets ne se trouve sur la pelouse car il pourrait endommager les
lames. Les objets présents sur la pelouse peuvent également se coin-
cer dans le robot de tonte et vous pourriez avoir besoin d'aide pour reti-
rer 'objet avant que la tonte ne reprenne.

Mettez le robot de tonte en marche en suivant les instructions. Lorsque
l'interrupteur principal est en position 7, assurez-vous de garder les
mains et les pieds a distance des lames en rotation. Ne placez jamais
les mains ou les pieds en dessous du robot de tonte.

Lorsque l'interrupteur principal est en position 7, vous ne devez en
aucun cas soulever ou transporter le robot de tonte.

Ne laissez pas des personnes ignorant le fonctionnement du robot de
tonte s'en servir.

Ne laissez jamais le robot de tonte entrer en collision avec des personnes
ou d’'autres étres vivants. Si une personne ou un autre étre vivant se
trouve sur la trajectoire de la tondeuse, celle-ci doit étre immédiatement
arrétée.

Ne posez rien sur le robot de tonte ni sur sa station de charge.

N'utilisez pas le robot de tonte si le disque de coupe ou le carénage est
défectueux. Ne Il'utilisez pas non plus si les lames, les vis, les écrous ou
les cables sont défectueux.

N'utilisez pas le robot de tonte si le commutateur principal ne fonctionne
pas.

Eteignez toujours le robot de tonte a I'aide de l'interrupteur principal
lorsque vous ne vous en servez pas. Le robot de tonte ne peut
démarrer que lorsque l'interrupteur principal est en position 7 et que le
bon code PIN a été saisi.

Le robot de tonte ne doit jamais étre utilisée en méme temps qu'un arro-
seur. La fonction Minuterie permet de ne jamais faire fonctionner le
robot de tonte et I'arroseur simultanément.

Husqgvarna AB ne garantit en aucun cas la compatibilité totale entre le
robot de tonte et d'autres types de dispositif sans fil comme des télé-
commandes, des transmetteurs radio, des boucles d'écoute, des clétu-
res électrifiées enterrées pour animaux ou autres.

L’alarme intégrée est tres forte. Soyez prudent, surtout si le robot de
tonte est manipulé en intérieur.

Connexion du transformateur

Tenez compte des éléments suivants pour positionner le transformateur :
A proximité de la station de charge
« Al'abri de la pluie
+ Al'abri de la lumiére directe du soleil

Si le transformateur est branché a une prise électrique a I'extérieur, il
doit étre homologué pour un usage extérieur. Il est recommandé
d'utiliser un interrupteur différentiel pour brancher le transformateur sur
la prise murale.

Le cable basse tension ne peut en aucun cas étre raccourci ni prolongé.
Placez le cable basse tension de sorte que les lames du disque de
coupe ne soient jamais en contact avec lui.

Ne montez jamais le transformateur a une hauteur présentant un risque
de submersion dans I'eau ; placez-le a au moins 30 cm du sol. Il est
interdit de placer le transformateur sur le sol.

Transport

Lorsque vous transportez le robot de tonte sur de longues distances,
remettez-la dans son emballage d'origine.

Pour s'éloigner en toute sécurité de la zone de travail ou s'y déplacer :

1. Appuyez sur le bouton STOP pour arréter le robot de tonte. Si la
sécurité est fixée au niveau moyen ou élevé, vous devez saisir le
code PIN. Composé de quatre chiffres, le code PIN est défini lors
de la premiere mise en marche du robot de tonte.

Automower 305/308

3. Transportez le robot de tonte en utilisant la poignée, avec le disque
de coupe éloigné du corps.

Automower 305/308 Automower 320/330X

INFORMATION IMPORTANTE

Ne soulevez pas le robot de tonte lorsqu'il est garé dans

la station de charge. Cela peut endommager la station de
charge et/ou le robot de tonte. Appuyez sur STOP et tirez sur
le robot de tonte pour le sortir de la station de charge avant
de le soulever.
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Maintenance

AVERTISSEMENT

Lorsque le robot de tonte est retourné, I'interrupteur
principal doit toujours étre en position 0.
L'interrupteur principal doit toujours étre en posi-
tion 0 pendant toutes les taches sur le chassis du
robot de tonte, telles que le nettoyage ou le rempla-
cement des lames.

Inspectez le robot de tonte toutes les semaines et remplacez les compo-
sants endommageés ou usés. Les taches suivantes doivent étre réalisées
lors des inspections hebdomadaires :

1. Nettoyez la station de charge en 6tant herbe, feuilles, brindilles et
autres objets pouvant entraver I'arrimage du robot de tonte dans la
station de charge.

2. Placez l'interrupteur principal en position 0 et mettez des gants de
protection.

3. Retournez le robot. Vérifiez les points suivants :

* Nettoyez les roues et les essieux. L'herbe sur les roues
d'entrainement peut influer sur le fonctionnement sur un terrain en
pente.

» Nettoyez la carrosserie, le chassis et le systeme de coupe.
L'accumulation d'herbe, de feuilles et d'autres objets peut peser sur
le produit et affecter sa performance.

« Vérifiez que toutes les lames du robot sont intactes. Vérifiez égale-
ment que les lames de tondeuse bougent librement. Méme si elles
sont intactes, les lames doivent étre remplacées régulierement afin
d'optimiser le résultat de tonte et de minimiser la consommation
d'énergie. Remplacez toutes les lames et les vis simultanément, si
nécessaire, afin que les piéces en rotation restent en équilibre.

AVERTISSEMENT

Utilisez toujours des lames et des vis d'origine
pour le remplacement. Si vous ne remplacez que
les lames et réutilisez la vis, cela peut user ou
cisailler la vis lors de la tonte. Les lames peuvent
alors étre projetées depuis la partie inférieure de la
carrosserie et causer des blessures graves.
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2 Présentation

2.1 Qu'est-ce que c'est ?
Automower® 305/308

Les numéros de l'illustration représentent :

o &

S © N

12.
13.
14.
15.

Carénage

Capot de I'écran, du clavier et du réglage de la hauteur de
coupe

Bouton STOP/Bouton de blocage de I'ouverture du capot
Bandes de contact

Voyantde fonctionnement de la station de charge, du cable
périphérique et du cable guide

Station de charge

Poignée de transport

Capot de la batterie

Disque de coupe

Chassis contenantI'électronique, la batterie et les moteurs
Interrupteur principal

Roue arriére

Contacts de charge

Clavier

Ecran

Bobine de cable pour le cable périphérique etle cable guide
Cable basse tension

Connecteur permettant de connecterlaboucle de cable ala
station de charge

Vis pour fixation de la station de charge

Transformateur (son aspect peut varier en fonction du
marché)

Agrafes

Regle d'aide a la pose du cable périphérique (la regle est
détachée de la boite)

Raccord du céable de la boucle

Manuel d'utilisation et guide rapide

Lames supplémentaires

Autocollant d'alarme

DVD-ROM avec manuel d’utilisation complet

Plaque d’identification
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Automower® 320/330X

Les numéros de l'illustration représentent :

o Dd

o o

10.
1.
12.
13.
14.
15.
16.

Carénage
Capot d'acces a I'écran et au clavier.
Bouton STOP/Bouton de blocage de I'ouverture du capot

Emplacement de montage des accessoires, p. ex. les
phares (non disponible sur le modéle Automower® 320)

Roue avant

Roues arriére

Voyantde fonctionnement de la station de charge, du cable
périphérique et du cable guide

Bandes de contact

Bouton PARK (non disponible sur le modele Automower®
320)

Station de charge

Plaque d’identification

Ecran

Clavier

Systéme de coupe

Chéssis contenantI'électronique, la batterie et les moteurs
Poignée
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27.
28.
29.
30.
31.
32.

Interrupteur principal

Disque de coupe

Plaque de protection

Transformateur

Bobine de cable pourle cable périphérique etle cable guide
Cable basse tension

Cavaliers

Connecteur de cable

Vis pour fixation de la station de charge
Reégle d'aide a la pose du céable périphérique (la régle est
détachée de la boite)

Raccords de cable

Manuel d'utilisation et Guide rapide
Etiquettes de marquage des cables

Lames supplémentaires

Autocollant d'alarme

DVD-ROM avec manuel d’utilisation complet



FRENCH

2.2 Fonctionnement

Capacité
Le robot de tonte est recommandé pour les pelouses jusqu'a

. 500 m? : Automower® 305

. 800 m? : Automower® 308

. 2 200 m? : Automower® 320

. 3200 m2 : Automower® 330X

La taille de la surface que le robot de tonte peut entretenir dépend prin-
cipalement de I'état des lames et du type, de la taille et de I'humidité de
I'herbe. La forme du jardin joue également un réle important. Le robot de
tonte présentera un meilleur rendement dans un jardin essentiellement
constitué de grandes pelouses ouvertes que dans un jardin divisé en
plusieurs petites pelouses séparées par des arbres, des massifs de
fleurs et des chemins.

Un robot de tonte complétement chargé tond pendant 40 a 170 minutes,
en fonction du modeéle, de I'age de la batterie et de I'épaisseur de I'herbe.
Le robot de tonte se charge ensuite pendant 50 a 90 minutes. Le temps de
charge peut varier, entre autres en fonction de la température ambiante.

Technique de tonte

Le systéme de coupe du robot de tonte Husqvarna repose sur un principe
efficace a faible consommation d'énergie. Contrairement a de nombreu-
ses tondeuses classiques, le robot de tonte coupe I'herbe en douceur.

Nous vous recommandons de laisser le robot de tonte tondre
essentiellement par temps sec afin d'obtenir les meilleurs résultats. Les
robots de tonte Husqvarna conviennent également pour une tonte par
temps de pluie ; toutefois, I'herbe humide adhére plus facilement au
robot, ce qui induit un risque accru de dérapage dans les pentes raides.

Pour un résultat de tonte optimal, les lames doivent étre en bon état. Pour
qu'elles restent aiguisées aussi longtemps que possible, il est important
de débarrasser la pelouse des branches, des petites pierres et de tout
autre objet pouvant endommager les lames. Remplacez les lames régu-
lierement. Pour de plus amples informations sur le remplacement des
lames, reportez-vous au manuel d'utilisation complet sur le DVD joint.

Méthode de travail

Le robot de tonte tond automatiquement la pelouse. Il alterne en continu
entre tonte et charge.

Le robot de tonte recherche la station de charge lorsque le niveau de
charge de la batterie devient trop faible. Il ne tond pas quand il cherche
a rejoindre la station de charge.

Lorsque la batterie est complétement chargée, le robot de tonte quitte la
station de charge et commence a tondre un emplacement du jardin ou il
n'est pas encore passé. L'emplacement est déterminé par le récepteur
GPS intégré. Cette fonction est disponible uniquement sur

I'Automower® 330X. Pour les autres modeles, vous devrez peut-étre rég-
ler des paramétres de sortie manuels pour vous assurer que la tonte de
la pelouse sera bien symétrique, voir chapitre 6, Fonctions du menu,
dans le manuel d'utilisation complet sur le DVD.

Quand le carénage du robot de tonte rencontre un obstacle, elle fait
marche arriére et choisit une nouvelle direction.

Des capteurs a l'avant et a l'arriére détectent le moment ou le robot de
tonte s'approche du cable périphérique. Le robot de tonte se déplace
jusqu'a 28 centimétres au-dela du cable pour le modéle Automo-

wer® 305/308 et jusqu'a 32 centimétres au-dela du cable pour le modéle
Automower® 320/330X 32 avant de tourner.
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Le bouton STOP sur le dessus du robot de tonte sert principalement a
arréter le robot en cours de fonctionnement. Lorsque le bouton STOP
est actionné, un capot s'ouvre pour laisser apparaitre le panneau de
commande. Le bouton STOP reste enfoncé tant que le capot n'est pas
refermé. Ce principe associé a la présence du bouton START rend le
démarrage alors impossible.

7

=

Tous les paramétrages du robot de tonte s'effectuent a partir du
panneau de commande placé sur le dessus de la machine.

Automower 305/308 Automower 320/330X

Lorsque l'interrupteur principal est placé sur 7 pour la premiére fois, une
séquence de démarrage commence, qui comprend un certain nombre
de réglages de base importants ; voir 3.8 Premier démarrage et cali-
brage du manuel d'utilisation complet sur le DVD joint.

Trajectoire de déplacement

La trajectoire de déplacement du robot de tonte est aléatoire. Elle est en
fait déterminée par le robot lui-méme. Une trajectoire de déplacement
n'est jamais répétée. Le systeme de coupe du robot de tonte permet une
tonte uniforme de la pelouse sans lignes de tonte.

Retour a la station de charge

Le robot de tonte Automower® 320/330X peut étre réglé afin de chercher
la station de charge en utilisant au moins I'une des trois méthodes sui-
vantes. |l combine automatiquement ces trois méthodes de recherche
afin de localiser la station de charge aussi rapidement que possible mais
en évitant également autant que possible la formation de trainées. Le
robot de tonte Automower® 305/308 suit toujours le cable guide pour
rechercher la station de charge.

2.3 Réglage de la hauteur de coupe

Si I'nerbe est haute, le robot de tonte commencera par tondre a la hau-
teur maximale de coupe. Une fois I'herbe plus courte, vous pouvez
abaisser progressivement la hauteur de coupe.

INFORMATION IMPORTANTE

Pendant la premiére semaine qui suit I'installation, la hauteur
de coupe doit étre réglée sur MAX pour éviter d'endommager
la boucle du cable. La hauteur peut ensuite étre réduite pro-
gressivement toutes les semaines jusqu'a ce que la hauteur
souhaitée soit atteinte.
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Automower® 305/308

La hauteur de coupe peut étre réglée de 2 cm (MIN) a 5 cm (MAX).
Pour régler la hauteur de coupe :

1.

Appuyez surle bouton STOP pour arréter le robot de tonte puis ouvrez
le capot.

2. Tournezle bouton de réglage de la hauteur dans la position souhaitée.
La position choisie est indiquée par la colonne orange visible a
travers la vitre au niveau du bouton.

Automower® 320/330X

La hauteur de coupe peut étre réglée de 2 cm (MIN) a 6 cm (MAX) en
neuf étapes.

1.

4.

Appuyez surle bouton STOP pour arréter le robot de tonte puis ouvrez
le capot.

Appuyez sur le bouton MENU pour accéder au menu principal.

Déplacez le curseur a l'aide des touches fléchées haut et bas, pour
sélectionner Hauteur de coupe.

CUTTING HEIGHT
Cutting height: max

maxqul 1l 11]
min

Appuyez sur OK.

3 Panneau de commande

Les commandes et réglages du robot de tonte sont tous effectués a par-
tir du panneau de commande. Toutes les fonctions sont accessibles via
un certain nombre de menus.

Le panneau de commande est constitué d’'un écran et d'un clavier. Tou-
tes les informations sont affichées sur I'écran et toutes les saisies sont
effectuées a I'aide des touches.

Les textes affichés a I'écran sont en anglais dans le manuel, mais vous
verrez les textes sur I'écran du produit dans la langue sélectionnée.

INFORMATION IMPORTANTE

Pour faire démarrer le robot de tonte, appuyez toujours sur
le bouton START avant de fermer le couvercle. Si vous n'ap-
puyez pas sur le bouton START, vous entendrez un signal so-
nore d'avertissement et le robot de tonte ne démarrera pas.
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3.1 Panneau de commande
d'Automower® 305/308

Une fois le bouton STOP enfoncé et le capot ouvert, la page de démar-
rage s'affiche et donne les informations suivantes :

AUTO

07 July | 09:26

20n|Eco| =z | ®
MENU

La date et I'heure indiquent I'heure actuelle.

Le nombre d'heures de fonctionnement indique le nombre d'heures
de tonte et de recherche de la station de charge par le robot de
tonte depuis la date de fabrication.

AUTO, MAN et HOME indiquent le mode de fonctionnement choisi.
L'état de la batterie indique le niveau de batterie restant.

ECO s’affiche si le robot de tonte est en mode ECO.

Le symbole horloge indique que la minuterie a été réglée. L'icone
horloge est noire lorsque le robot de tonte n'est pas autorisée a
tondre du fait d'un réglage de minuterie et blanche lorsque le robot
peut tondre.

MENU indique qu'il est possible d'atteindre le menu principal en
appuyant sur le bouton a choix multiples situé sous le texte.

Le clavier est composé de quatre groupes de touches :

Le bouton START sert a activer le robot de tonte. C'est normale-
ment le dernier bouton actionné avant de fermer le capot d'acces
al'écran.

Les trois boutons a choix multiples offrent diverses fonctions,
dépendant notamment de I'endroit ou vous vous situez dans la
structure du menu. La fonction du bouton est indiquée tout en bas
de l'écran.

Le clavier numérique permet notamment de saisir le code PIN et
de régler I'heure. Le clavier numérique permet également d'entrer
des séries numériques correspondant a des raccourcis vers les dif-
férents menus.

Le bouton de sélection du mode de fonctionnement est symbo-
lisé par une maison. Une fois que vous avez appuyé sur le bouton,
le mode de fonctionnement choisi s'affiche a I'écran.

Sélection du mode de fonctionnement

Appuyez plusieurs fois sur le bouton du mode de fonctionnement pour
choisir entre les trois modes de fonctionnement.

HOME. Renvoyez le robot de tonte vers la station de charge. Il reste
jusqu'a ce qu'un autre mode de fonctionnement soit choisi. Home
apparait dans la fenétre de fonctionnement. Une fois la batterie
entierement chargée, le robot de tonte reste garé dans la station

de charge. Quand le sélecteur de fonctionnement est sur AUTO, le
robot de tonte quitte d'abord la station de charge, puis recommence a
tondre.

Le réglage Home est également utilisé aprés une nouvelle installation
ou aprés modification d'une installation existante, pour tester si le robot
de tonte peut suivre le cable guide et s'arrimer a la station de charge.

AUTO. Mode de fonctionnement automatique standard dans lequel
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le robot tond et se charge automatiquement.

. MAN. Le réglage MAN doit étre utilisé pour la tonte de zones secon-
daires. Si MAN est sélectionné et si le robot de tonte se met en route
hors de la pelouse, il tond jusqu'a ce que la batterie soit entiérement
déchargée. Il s'arréte ensuite et le message « Nécessite une charge
manuelle » s'affiche. Le robot de tonte doit étre reconduit a la station
de charge et démarré manuellement une fois la batterie rechargée.
Si le robot de tonte se charge en mode MAN, il se charge comple-
tement, sort de la station de charge, parcourt environ 20 cm puis
s'arréte. Cela indique qu'il est chargé et prét a tondre.

3.2 Panneau de commande
d'Automower® 320/330X

Une fois le bouton STOP enfoncé et le capot ouvert, la page de
démarrage s'affiche et donne les informations suivantes :

de tonte ou de recherche de la station de charge par le robot de
tonte depuis la date de fabrication.

Le clavier est composé de six groupes de touches :

& EE
EEE
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Le bouton START sert a activer le robot de tonte. C'est normale-
ment le dernier bouton actionné avant de fermer le capot d'acces
al'écran.

READY

Press start to continue
31 October | 11:20

«,1ECO| ()| M iy | 0

Informations de fonctionnement, p. ex. EN TONTE, PARK ou
MINUTERIE. Lorsque vous appuyez sur le bouton STOP pendant
le fonctionnement du robot de tonte, son action en cours s'arréte
et s'affiche, p. ex. EN TONTE ou RECHERCHE. Le texte PRET
s'affiche si le robot de tonte n'est pas dans un mode de fonctionne-
ment précis, p. ex. si l'interrupteur principal vient d'étre actionné.

La date et I'neure indiquent I'neure actuelle.

Pour le modéle Automower® 330X : Le symbole du satellite indique
que la navigation-GPS est activée. Le symbole (A) indique que le
robot de tonte est entré en contact avec suffisamment de satellites
GPS. Le symbole (B) indique que le robot de tonte n'est pas entré
en contact avec suffisamment de satellites GPS. Lors des premiers
jours de fonctionnement du robot de tonte, le symbole (A) clignote,
car il collecte des informations GPS sur l'installation.

A B
4 4
X X
)

ECO s'affiche si le robot de tonte est en mode ECO.

Le symbole horloge indique que la minuterie a été réglée. L'icone hor-
loge est blanche (A) lorsque le robot de tonte est autorisé a tondre du
fait d'un réglage de minuterie et noire (B) lorsqu'il ne peut pas tondre.
Si le robot n'est pas autorisé a tondre en raison de la minuterie adap-
tative (météo), le symbole (C) s'affiche. Si le mode de fonctionnement
Suspendre la minuterie est sélectionné, le symbole (D) s'affiche.

c D
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L'état de la batterie indique le niveau de batterie restant. Si le robot
de tonte est en chargement, un voyant clignote également au-
dessus du symbole (A) de la batterie. Le symbole (B) indique que
le robot de tonte est placé sur la station de charge mais n'est pas
en cours de chargement.

D =

Le réglage de la hauteur s'affiche sous forme de valeur numérique/
d'échelle.

Le nombre d'heures de fonctionnement indique le nombre d'heures

Les boutons BACK et OK servent a naviguer dans le menu. Le
bouton OK sert aussi a confirmer les réglages dans le menu.

. Les touches fléchées permettent de naviguer dans le menu mais
aussi de sélectionner certaines options de réglage.

. Le bouton MENU permet d'accéder au menu principal.

. Le bouton PARK sert a envoyer le robot de tonte vers la station de
charge.

. Les chiffres servent a saisir des réglages, par exemple le code
PIN, I'heure ou la direction de sortie. lIs permettent aussi de saisir
des séries numériques correspondant a des raccourcis vers les dif-
férents menus see Main menu

Sélection du mode de fonctionnement via START

Lorsque vous appuyez sur le bouton START, les modes de fonctionne-
ment suivants peuvent étre sélectionnés :

CLOSE HATCH TO START

O] Vain areal

O Secondary area p
QO Override timer »
O Spot cutting »

. ZONE PRINCIPALE. Mode de fonctionnement automatique stan-
dard dans lequel le robot de tonte tond et se charge en continu.

. ZONE SECONDAIRE. Ce mode est utilisé pour la tonte de zones
secondaires depuis lesquelles le robot de tonte ne peut arriver seul
jusqu'a la station de charge.

Si le robot de tonte se charge en mode Zone secondaire, il se
chargera complétement, s'éloignera de 50 cm environ et s'arrétera.
Cela indique qu'il est chargé et prét a tondre.

Si la zone de travail principale doit étre tondue apres la charge, il
convient de basculer en mode de fonctionnement Zone principale
avant de placer le robot de tonte dans la station de charge.

. SUSPENDRE LA MINUTERIE. Tous les réglages de la minuterie
peuvent étre temporairement suspendus en sélectionnant Sus-
pendre la minuterie. |l est possible de suspendre la minuterie pen-
dant 1, 3 ou 5 jours.

. POINT DE TONTE signifie que le robot de tonte fonctionne en spi-
rale pour couper I'herbe dans la zone ou la pelouse a été coupée
d'une quantité inférieure a celle d'autres parties du jardin.

La fonction Point de tonte est activée avec le bouton START. Vous
pouvez sélectionner le mode de fonctionnement du robot de tonte
une fois la tonte terminée, en appuyant sur la fleche droite, puis en
sélectionnant Sur la zone principale ou Sur une zone secondaire.

Sélection du mode de fonctionnement via PARK
Lorsque vous appuyez sur le bouton PARK, les modes de fonctionne-
ment suivants peuvent étre sélectionnés.

CLOSE HATCH TO PARK
in charging station

(O] Park until further notice

O Start again in 3 hours
O Start with next timer Fri 00:00 French - 35
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. PARK JUSQU'A NOUVEL ORDRE. Le robot de tonte reste dans la
station de charge tant qu'un autre mode de fonctionnement n'est
pas sélectionné via le bouton START.

. REDEMARRER DANS 3 HEURES. Le robot de tonte reste dans
la station de charge pendant trois heures, puis retourne automati-
gquement au fonctionnement normal. Ce mode de fonctionnement
convient lorsqu'il est nécessaire d'interrompre le fonctionnement,
p. ex. pour un arrosage temporaire ou pour que des enfants jouent
sur la pelouse.

+  DEMARRAGE A LA PROCH. PERIODE. Le robot de tonte reste
dans la station de charge jusqu'a ce que le prochain réglage de
minuterie autorise le fonctionnement. Ce mode de fonctionnement
convient si vous souhaitez annuler un cycle de tonte en cours et
permettre au robot de tonte de rester dans la station de charge
jusqu'au jour suivant. Cette option ne s'affiche pas si aucun
réglage de minuterie n'a été fait.

3.3 Bouton PARK de la station de charge
Cette section s'applique a I'Automower® 330X.

Le bouton PARK de la station de charge sert a appeler le robot de tonte
pour qu'il revienne a la station de charge. Le bouton PARK sur le clavier
du robot de tonte assure la méme fonction. .

Une diode dans le bouton PARK s'allume en continu lorsque le bouton
est actionné. Elle s'éteint lorsque le robot de tonte est garé dans la sta-
tion de charge.

Le robot de tonte reste garé dans la station de charge tant que le bou-
ton START sur le clavier du robot n'est pas actionné.

4 Fonctions des menus
Menu principal

Il existe plusieurs sous-menus par option. Ces sous-menus vous per-
mettent d'accéder a toutes les fonctions permettant de régler les
parameétres du robot de tonte.

© %8 &
9 0K =

Automower 305/308

Ok a =
ad F 88

Automower 320/330X

Naviguer entre les menus

Parcourez le menu principal et les sous-menus a l'aide des boutons de
choix multiples (Automower® 305/308) ou a l'aide des touches fléchées
(Automower® 320/330X). Entrez les valeurs et les heures a l'aide du cla-
vier numérique et confirmez chaque sélection a I'aide du bouton a choix
multiples indiqué OK. Appuyez sur BACK pour remonter d'un cran dans
le menu ou maintenez le bouton HOME (Automower® 305/308), ou
MENU (Automower® 320/330X) enfoncé pendant 2 secondes pour aller

directement au menu principal.
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Sous-menus

Certains sous-menus contiennent une case a cocher, Ce dernier permet
de sélectionner certaines options ou d'activer/désactiver une fonction.

A

Tu We| Th | Fr | sa

[V Run Monday

Period 1 00:00 - 24:00
Period 2 ——
( Copy | Overview Reset )

Structure du menu

Le tableau suivant résume les sélections de menu disponibles dans le
menu principal. Pour plus d'informations sur I'utilisation de chaque fon-
ction et les options de réglage disponibles, reportez-vous au manuel
d'utilisation complet sur le DVD joint.

Minuterie
Pour un résultat de tonte optimal, ne tondez pas trop souvent
votre pelouse. Il est par conséquent important de limiter le

de tonte. La fonction Minuterie constitue également un moyen
tonte ne doit pas fonctionner, par exemple quand les enfants

jouent dans le jardin.

Hauteur de coupe (pour Automower® 320/330X)
M || 5 hauteur de coupe peut étre réglée de 2 cm (MIN) & 6 cm

temps de fonctionnement a I'aide de la fonction Minuterie si la
zone de travail est inférieure a la capacité de travail du robot
idéal pour définir les périodes pendant lesquelles le robot de
m (MAX).

Sécurité

Ce menu permet de configurer les parameétres de sécurité et la
connexion entre le robot de tonte et la station de charge.

Il existe trois niveaux de sécurité, mais il est également possible
de définir votre propre combinaison de fonctions de sécurité.

Messages (pour Automower® 320/330X)

Des messages historiques, informatifs et d'erreur peuvent étre
lus dans ce menu. En ce qui concerne les messages d'erreur
les plus courants, il existe des astuces et des conseils a
suivre pour résoudre le probléme.

K

Minuterie adaptative (météo) (pour Automower® 320/330X)
Cette fonction permet au robot de tonte d'ajuster automatique-
+1, | mentses temps de tonte en fonction de la vitesse de crois-
sance de I'herbe. Lorsque la météo favorise la pousse de
I'nerbe, le robot de tonte tond plus souvent tandis que lorsque
I'herbe pousse moins vite, le robot de tonte passe automati-
quement moins de temps sur la pelouse.

Installation

Ce menu sert a diriger le robot de tonte vers des parties éloig-
nées d'une zone de travail et a controler la maniére dont le
robot de tonte cherche la station de charge. Pour la plupart
des zones de travall, il n'est pas nécessaire de modifier les
réglages d'usine, autrement dit de permettre au robot de tonte
de combiner lui-méme les diverses méthodes de recherche et
les réglages sous-jacents.

Réglages
Cette sélection vous permet de modifier les réglages géné-
raux du robot de tonte, tels que la date et I'heure.

Accessoires (pour Automower® 320/330X)

Ce menu regroupe tous les réglages relatifs aux accessoires
montés sur le robot. Contactez votre revendeur pour savoir
quels accessoires sont adaptés a votre robot de tonte.
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5 Conditions de garantie

Husqvarna AB garantit le fonctionnement de ce produit pendant deux
ans (a compter de la date d'achat). Cette garantie couvre les pannes
graves liées aux matériaux ou vices de fabrication. Pendant la période
de garantie, nous remplacerons le produit ou le réparerons sans frais
supplémentaires si les conditions suivantes sont remplies :

. Le robot de tonte et la station de charge ne peuvent étre utilisés
que conformément aux instructions de ce manuel d'utilisation.

. Les utilisateurs ou tiers non autorisés ne doivent en aucun cas
essayer d'effectuer des réparations sur le produit.

Exemples de pannes non couvertes par la garantie :

. Dommages causeés par l'infiltration d'eau sous le robot de tonte. Ce
dommage est généralement causé par les systémes de lavage ou
d'irrigation ou les trous/creux de la zone de travail dans lesquels
se forment des flaques d'eau lorsqu'il pleut.

. Dommages provoqués par la foudre.

. Dommages causés par un stockage inapproprié ou une manipula-
tion incorrecte de la batterie.

. Dommages provoqués par l'utilisation d'une batterie qui ne serait
pas une batterie d'origine Husqvarna AB.

. Dommages sur la boucle du céble.

Les lames sont considérées comme des éléments consommables et ne
sont pas couvertes par la garantie.

En cas de dysfonctionnement de votre robot de tonte, veuillez contacter
votre revendeur (voir la fiche Mémo a la page <?> pour de plus amples
instructions). Pour que nous puissions vous aider dans les plus brefs
délais, veuillez garder a portée de main votre regu ainsi que le numéro
de série du robot.

6 Maintenance
6.1 Nettoyage

Il est important que le robot de tonte soit toujours propre. Un robot de
tonte sur lequel a adhéré une grande quantité d'herbe aura plus de mal
a monter des pentes, présentera des performances moindres et sera
exposé a une usure et un endommagement supérieurs. Pour une
meilleure fiabilité de fonctionnement et une plus grande longévité,
inspectez et nettoyez régulierement le robot de tonte et remplacez les
pieéces usées, si nécessaire. Il est recommandé de le nettoyer a l'aide
d'une brosse douce. Les lames sont considérées comme des piéces
d'usure et ne sont pas non plus couvertes par la garantie.

Pour réduire le risque d'endommagement des piéces électriques du
robot de tonte et de sa station de charge, nous recommandons de
défaire tous les branchements de la station de charge (alimentation
électrique, cable périphérique et cables guides) en cas de risque
d'orage.

INFORMATION IMPORTANTE

Ne nettoyez jamais le robot de tonte avec un nettoyeur a
haute pression ni a I'eau courante. N’utilisez jamais de sol-
vants pour le nettoyage.

6.2 Station de charge

Rangez la station de charge et le transformateur a l'intérieur. Le cable
périphérique et le cable guide peuvent rester dans le sol. Protégez les
extrémités des cables de I'humidité en les connectant, par exemple, a
un raccord d'origine ou en les mettant dans un contenant avec de la
graisse. S'il n'est pas possible de ranger la station de charge a
I'intérieur, elle doit rester connectée au secteur, au cable périphérique et
aux cables guides tout I'hiver.

6.3 Batterie

La batterie ne nécessite aucun entretien mais présente une durée de vie
limitée de 2 a 4 ans. La durée de vie de la batterie dépend de la durée
de la saison et du nombre d'heures d'utilisation du robot de tonte par
jour. Une longue saison ou de nombreuses heures d'utilisation par jour
impliquent un besoin de remplacer la batterie plus souvent.

Pour des informations plus détaillées sur la maintenance, reportez-vous
au manuel d'utilisation complet sur le DVD joint.

7 Dépannage

En cas de dysfonctionnement, un message d'erreur s'affiche a I'écran.
Pour des informations plus détaillées sur les messages qui peuvent étre
affichés, reportez-vous au manuel d'utilisation complet sur le DVD joint.

Vous trouverez davantage de suggestions sur les mesures a prendre en
cas de dysfonctionnement ou de symptdémes sur www.automower.com.
Si le méme message s'affiche fréequemment ou si vous ne parvenez tou-
jours pas a trouver l'origine du probléme, contactez votre revendeur.

Les coupures de la boucle de cable sont généralement le résultat de
dégats physiques accidentels sur le cable, provoqués par exemple par
le jardinage avec une pelle. Les coupures peuvent aussi étre dues a une
tension excessive du cable pendant l'installation. La coupure d'un cable
peut étre localisée en diminuant graduellement de moitié la longueur de
la boucle ou la panne peut se trouver, jusqu'a ce qu'il ne reste qu'une
partie trés courte du cable. Consultez le manuel d'utilisation complet sur
le DVD joint pour les instructions.

8 Informations environnementales

Le symbole sur le robot de tonte Husqvarna ou sur son emballage indique
que ce produit ne peut pas étre traité comme un déchet domestique ordin-
aire. Il convient plutét de I'envoyer dans un centre de recyclage adapté
pour y faire recycler ses composants électroniques et ses batteries.

Sur I'Automower® 320/330X, les batteries sont intégrées au chassis du
robot de tonte. Pour accéder aux batteries, le chassis doit étre démonté.
Consultez votre revendeur pour le démontage.

En prenant soin correctement de ce produit, vous contribuez a compen-
ser |'éventuel effet négatif sur I'environnement et les personnes, qui aut-
rement pourrait étre engendré par la mauvaise gestion de la mise au
rebut du produit.

Pour obtenir de plus amples informations sur le recyclage de ce produit,
contactez votre municipalité, votre service des ordures ménagéres ou le
magasin ou vous avez acheté ce produit.
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9 Caractéristiques techniques

Données ‘ Automower® 305 ‘ Automower® 308 Automower® 320 Automower® 330X
Dimensions

Longueur 55 cm 55 cm 72 cm 72 cm

Largeur 39 cm 39 cm 56 cm 56 cm

Hauteur 25cm 25cm 31 cm 31cm

Poids 6,4 kg 6,4 kg 11,8 kg 13,2 kg

Systéme électrique

Batterie Batterie spéciale lithium- | Batterie spéciale Batterie spéciale lithium-ion, | Batterie spéciale lithium-
ion, 18 /1,6 Ah lithium-ion, 18 V/1,6 Ah | 18 V/3,2 Ah ion, 18 V/6,4 Ah
Transformateur 100-240V /28 V 100-240V /28 V 100-240V /28 V 100-240V /28 V

Longueur de cable basse
tension

10m

10m

10m

10m

Consommation d'énergie
moyenne a une utilisation
maximale

9 kWh/mois pour une
zone de travail de
500 m?

14 kWh/mois pour
une zone de travail de
800 m?

30 kWh/mois pour une zone
de travail de 2 200 m?

43 kWh/mois pour
une zone de travail de
3200 m?

Courant de charge

1ACC

1,5ACC

2,1ACC

42ACC

Temps de charge moyen

80-100 minutes

60-80 minutes

50-70 minutes

50-70 minutes

Temps de tonte moyen

50-70 minutes

50-70 minutes

50-70 minutes

130-170 minutes

Emissions sonores*

Niveau sonore mesuré

58 dB (A)

61dB (A)

56 dB (A)

56 dB (A)

Niveau sonore garanti

61dB (A)

63 dB (A)

58 dB (A)

58 dB (A)

Tonte

Systéme de coupe

Trois lames pivotantes

Trois lames pivotantes

Trois lames pivotantes

Trois lames pivotantes

Vitesse du moteur de coupe

2900 tr/min

2 900 tr/min

2 300 tr/min

2 300 tr/min

Consommation d'énergie
pendant la tonte

20 W +/-20 %

20 W +/-20 %

30 W +/-20 %

30 W +/-20 %

Hauteur de coupe 2a5cm 2a5cm 2a6cm 2a6cm
Largeur de coupe 17 cm 17 cm 24 cm 24 cm
Passage le plus étroit 60 cm 60 cm 60 cm 60 cm
possible

Angle maximum de zone de 25% 25% 45% 45%
coupe

Angle maximum du cable 20% 20% 20% 20%
périphérique

Longueur maximale du cable | 400 m 400 m 800 m 800m
périphérique

Longueur maximale du cable 400 m 400 m

guide

Capacité de travail

500 m2 +/- 20 %

800 m2 +/- 20 %

2200 m?+/-20 %

3200 m? +/- 20 %

Classification IP

Robot de tonte IPX4 IPX4 IPX4 IPX4
Station de charge IPX1 IPX1 IPX1 IPX1
Transformateur IPX4 IPX4 IPX4 IPX4

* Emission sonore dans I'environnement mesurée comme puissance acoustique (L,,) selon la directive CE 200/14/CE. Le niveau de puissance
sonore garanti comprend une variation dans la production ainsi qu'une variation du code du test de 1-3 dB(A).

Husqvarna Group AB ne garantit en aucun cas la compatibilité totale entre le robot de tonte et d'autres types de dispositif sans fil comme des télé-
commandes, des transmetteurs radio, des appareillages auditifs, des clétures électrifiées enterrées pour animaux ou autres.
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10 Déclaration de conformité CE

10.1 Déclaration de conformité CE (uniquement applicable aux versions européennes)

Nous, Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Suéde, tél : +46-36-146500, déclarons, sous notre seule responsabilité, que les robots de tonte Hus-
qvarna Automower® 305, Automower® 308, Husqvarna Automower® 320 et Automower® 330X portant les numéros de série de 'année 2014
semaine 40 et ultérieurs ('année est indiquée en clair sur la plaque d’identification et suivie du numéro de série) sont conformes aux dispositions
des DIRECTIVES DU CONSEIL :

Directive « Machines » 2006/42/CE.
Exigences particulieres relatives aux robots de tonte électriques alimentés par batterie CEl 60335-2-107:2012.
Directive 2011/65/UE relative a la limitation de I'utilisation de certaines substances dangereuses.

Directive 2000/14/UE relative aux émissions sonores des matériels d'extérieur.

Pour de plus amples informations sur les émissions sonores et la largeur de tonte, consultez également le chapitre « Caractéristiques techni-
ques ». L'organisme certifié¢ 0404, SMP Svensk Maskinprovning AB, Fyrisborgsgatan 3, SE-754 50 Uppsala, Suéde, a délivré un rapport con-
cernant I'évaluation de la conformité selon I'annexe VI de la Directive du Conseil 2000/14/CE du 8 mai 2000 « relative aux émissions sonores
dans I'environnement ». Le certificat porte le numéro : 01/901/176 pour le modéle Automower® 305, 01/901/205 pour le modéle Automo-
wer® 308, 01/901/201 pour le modéle Automower® 320/330X.

Directive 2004/108/CE relative a la compatibilité électromagnétique, y compris les amendements actuellement en vigueur.
Les normes suivantes ont été appliquées :

- EN 61000-6-3:2007/A1:2011
- EN 61000-6-1:2007

- EN 62233:2008

Husqvarna, 28 septembre 2014

=< q3

Tom Sdéberg, responsable R&D électrique, robots de tonte Husqvarna

(Représentant autorisé d'Husqvarna AB et responsable de la documentation technique)
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[STOP (f21b) 1 RZ &L AR Y FRENEEELE L,/ \vFERE

o

2. [MENU(AZa—)]REVEHLTAA VA Z 21— HEHF T,

3. ETFREF—%ERLTH—VIVEREBIL. [Cuttingheight NV E) ] %%

RLET,

CUTTING HEIGHT
Cutting height: max

maxml 1l 1l
min

4. [OK]ZH#LEY,

3avha—JbINRIV

ORY FUZAEAD O Y RRITPEREIE IO FO— /LRI A

NLTIHTVE T, INTORBEICERDA Z1—D5 TV A TEXT,

IV EE—IVSRINETART LA EF =Ny FCHERENTOET, TN
TDBERIETARTLACRTEN T NTDANNGRE > ZEBALTT

W&,

EURERBAE ClIA A T LA DT F A D EETCRENTVE TN HET

BRI EEOT FAMRRENET.

[STOP (f2Lb) I 'RZ2 24 L TRy b2 AN EFLE L H/N\—ZRE

EEWH
AN~ ZBLT, ORy bUE MR BT 3112 F [START (B

HMEHIEY, ORY b2 RIS IBEILEE A,

18) | REERLTLIEE L, [START (BtR) | RAVZHEHLLE
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3.1 3 kFa—Jb/NZ&IVAutomower® 305/308

[STOP (BLE) I RZ >V ERL T/ \y FZ<E A2 — MR—IHKRRE
NUATOBRORTENE T,

AUTO

07 July | 09:26

20h|Eco|E=2| O
MENU

BHEFICIFIREDRIUNRREINE T,

BERFREIL. OR Y FZAEAELERLERITZMNW B LU FTER
TF—2avOREIFERLIEEHERLTOET,

[AUTO(BE) 1. IMAN (X Z2771L) 1. £ Tel& [HOME ((R— L) T1&
TNENEBIRENRIEE—RZRLET,
INYT)—DAT—Z ANy T ) —REHRLTVEY,

ARy FRZNESECOE—RICEREEIND L, [ECOlEXRTEIN
E8

BEETEE S 2 —RENMEE SN TWVB T EERLE T, ZMEN
BAI—REICLO>TEMVEFAI TN TOEWGE BT SIEE
[T BRI SN TWAIGE . BEtRESIEAIcaEYE Y,
[MENU(AZ21—)]7F A M TFRA D TFICRRENDEHEIR
REAVELTCAAN VA Z =TT IR TEBTEERLTVET,

F=NY R RITRTADDT IV—TREY THEEENTVET,

=Oooa)

ARy FZ Mg EEEN T BIciE, [START (F8R) ] R2 & ERLE
TBE CNETARAT LA\ FEBCBRNHRLIcRBDRZ
T9,

BEDAZ 1 —HERITSCT3DDEEERREZ /K. EFETFE
HEBEDMREINE T, REZVDHEEIE T AT LA DTFEBITREN
E8

HWFEF—IZ PINO—RFOANPERRREEEICERLE T e &
FIELAZI—\DYI—MHY FDEHEATITDTDITEHER
LEY,

BEERR 2 VI RICEOTREINE T, REV 2T E R
EE— RO TA AT LA ILRTENE T,

BRAEDZER
BABRIRR 2 % B L CRIMEIR S £ 3D DIRMFE— REYIVEAST
EDTEET,

HOME (R—L) :ARY PRZNEERBRAT —avIcBBLET,
SRR BIDBEE— FOBIRENZETREX T -3 h 68
BLEEABRIEVA FUITIE, [Home (R—L) ] ERTENE TN
VT =D REICRBEINTEZNEIETREBRAT -3 hoBH)
LER A ENEIZIREE— RO [AUTO (BEN) I ICEEENS LA
HTRBERT—avhoBgL 2NN ZBRLET,

[Home (R—L) I R E IS HFRBRBIF L IIBHFEDOOR Y b2 A #
ZEBL AARTAVISE>RBL . REBAT—VavichyFr
T TEBDT AT BHAIERLET,



JAPANESE

AUTO (B8) :ORy hIUZAMBEOZ AN EFTBZ BEIRICTTOIRE
DEPREE—FTT,

MAN (F8) - £ h> ATV T7DZHNZBE. IMAN (FE) 1% =R
LTLIEEL IMAN (D) I BNEIRE N ARy 2N S ET
&“@J*héc‘: Ny T )= EEBETERMNIE T /N7 —H
15<%5% & f21EL T Needs manual charging (FFENFRBEHNETY)
1EWD Ay —IDRRENE T, ARY 2 ML FETTRER
TYavETHELCRER TRIEFH CRHL LT AR
v bIZ N E [MAN (FE) ] E— R CRELIISE. RRICRET
NBEFTEXT—arh5#20 cmiBEIL THSEIELE T, Th
& ORY FZAMEDREINZMNVERR T 2ERHESTNS
ZEERLET,

3.2 akFAa—Jb/\ZkIVAutomower® 320/330X

[STOP (fBLb) I RZ >V ERL T/ \y FZBKE AZ— MR—IHRRE
NUATORBRORTENE T,

READY

Press start to continue
31 October | 11:20

«,1ECO| (5| I i | Oh

BRAEIEIR . MOWING GZ MY ) . PARKED (B1E8:%d+) . TIMER (2
A=) 5E, ORY RS AMESEEIFIC [STOP (1FLE) 1 R2 %
YL AR TBENCERITINTOIRIE (IMOWING CENYH) 1w
[SEARCHING (#E™H) 158 BhRRENE T, ARy FZAEH
BEDRET—RTHEWMES (AM VR FEAFVICLEEREL)
TFANREADY (EfF7ET) I DNRREINET,

HEFITIIIRIEDBRZ AR EINE T,

Automower® 330XDIHE :GPSHILF ES — 3 EMICE ST
WBIEEIK BEREARTINE T, ORY UMD+ 755K
DGPSHELERELTWLBHEE.ES (A HARREINE T, AR Y b
TN DEROBBEEZELTVEWVEE.EE5 B) ARREN
9, ORY FRZNEERICHFEE T 2RIE. RBHFIDGPSER
HEEHICGEES (A D ERLET,

A B

4 X
R o\
%

ARy bZAENECOE—F L:;&“Eéhé&\ [ECO]&F/TREN
£,
B SIE 2R —REMEETN WA ZEARLE T, ORY
EMEENRA I —REICLO>TEMVEFIINTWRHEE BT
AaEA W) TRV CEMVEFRIENTOEWEEIEE (B) ITEY
I RIERA I — LRSS M E R ENTVIEWEEIE.
525 (C) BRI EINE T BIET— R D [Override timer (244 <X —D 7
—IN\=Z1 R 1 Z&RLIIHEIE 5 (D) AR INE T,

A B C D

®© 0 & C

N T—=DRAT—Z AN\ T7)—ZEZRLTWE T, ORY b
TS O—RRDBE N\ T -2 W IcT7IvvabRREn
F9.0RY FMRZNEETRERT—aVICKBELEVWTEREY %
& B HFRREINKET,

oD =

SEDRERTEIF AT —IVEEELTRRENE T,

at

EERBSEEE, DRy FIUZMEABIEELRITENY ELUTFTBR
T3V ORRICERLIRESZERLTVET,

F=INYRIE REYD6DDYIV—T THEEENTVET,

ORy FRZ M ERENTBICIE. [START (B1R) I R2 > #FEALET,
BE.NETA AT LA Ny F 2L LIEREDRZ VT,
[Back (%) 1B LU [OKI RE/NEAZ1—NTHENT BFcoIfE
ALET . £  AZa—NDBREEEETHEEICE [OK] RE & (E
BLEY,

KEIF—IZA 1 —RNOBENMFERLET N IEEDREAS T3V
HRIRTBEEICHHBALET,

[MENU (AZ2—=) ] REVNIAA VA Z 21— BT B EIER
LEY,

[PARK (BF5) ] ROk bR ZMEERERAT—avIciEE)
THREEIERLET,

HRE PINO— R BB X EEO0FEEE FEEANT ST
DIFEBALET Fle  TEETEBAZI—\DVa— Y FDOEF
EANTBEEICHFERLET AA A Z1— 1B,

2VEDEIR - Start (BTR)
[START (B8#R) ] R 2 A LIBE LU T DRIEZEIRTEEX T,

MAIN AREA (A A>T 7) :ORy FZNHEDZ N & FTE A&t
LTITOZEDBIHREE—N,

CLOSE HATCH TO START

O] Main areal

O Secondary area p
QO Override timer »
O Spot cutting »

SECONDARY AREA (£ A>A)T7) :ORy bRENENTTER
F—=a VBN TERW AR T T7OS NI EITS
BEICERLEY,

HRwy bZ N % Secondary area (v &Z)T)7) E—RTHRE
IBHBE. ORY FRZAEISTZLICTTREEN. 50 cmBEIL THSE
IELE T, 2. ARy FUZ AR TEINZNUERRY 5%
BHB>TWBTEETRLET,
REBRICAANMNEET) 7 TZNEITOHRELN S ZHEIE. ORY
FUZNEAEFTEAT— 3 VICEE T DI BIERIR% [Main
area (XA TVT7) W EZE T,

OVERRIDE TIMER (2 A —MD7#—/\—Z4 R) : [Override timer(ZA
R—DA—N\=Z4 R)]EBIRTBLE VWD TE—RNITREEF—/\
—SA RCEEF N3 58 2/ X—%F—/\—F 1/ R TEZXT,
SPOT CUTTING (RiRw b v T4>%) ARy bIGZ MO EDZ
DDEBDENEZNIAHEVITONTWEWIUT7DZHENB T
DITREENR—V TEEEITOTEEERLET,

[START (Bt&) 1 R2 > TSpot Cutting (RRw HwT+4>7) HRE
EEMICLET, ARMERLT[On Main Area (A 1> T)7) 1%
|&[On Secondary Area (£ H> RV TU7) 1 %ZEIRT BT EITERY,
Ry FIUZANED SN EIRT LTH S EEA T 25755 3IR
TEEY,

121ED:&E4R - Parking (B3H)
[PARK (BIH) | RZ %= & LITDRIEERIRTCEE T,

CLOSE HATCH TO PARK
in charging station

(O] Park until further notice

O Start again in 3 hours
O Start with next timer Fri 00:00
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«  PARK UNTIL FURTHER NOTICE (57528 b5 CEIE) :
ARy b2 AL, [START (BEgR) ] "2 H LU TRIDIRIEE—
REEIRGBDEC.RERT—/a v TRELEY,

+  START AGAIN IN 3 HOURS (3BSR#%&ICER) :OR Y bl N#IE
RERT—a V| SEBFELTHS. BEMITEE DIEEICRY
FJ, COBRIEDBRIE. —BEHNEBUKDZETODT — LIz E BRI
HE—BE BT RRELHSIGEICELTVET,

s START WITH NEXT TIMER CRDZA X —CHBIER) - ARy FUZA]
Bl RDAA X —RE TRIED I SNBETHREBRAT—aVIC
BFEVEY, COBIEOFEIRIE. RITHROZNIF A7)V EF Y4
VLT ORY FRZMEEBHE TREAT—VaVICHET 55
BIBELTVE T, 21X —REDEWHBE. TDF T aviEFRr
TNE A,

33RBAT—3VD[PARK (BEH) ] R4
A+t 3>/FAutomower® 330XICDIHZLELET,
REAT—3vD[PARK (BE) ] R2 1 ARy bRZNEEFRERT

—VaVICRURY eOHICERLET, ORY hRZMEDOF—/\v FicH
% [PARK (B150) | R2 V& RICHREZ B TVE T,

[PARK (B189) ] RZ V&30 & A2V DLEDD T LE T, ARy b2
NiEEFREBEAT—2a VI HETBELEDAAF—FHEITLE T,

ARy 2L ARy hRZNEDF—/ Y FD [START (F#R) 1 /R
B ERTECREAT—VaVICRELEEETY,

- A

4 A=1—0DEE

AL AZa—

BAT AN IBEDT T A= 1—HBYET, ChSEALT. ORY
PR A DREE(TS T N C DM 77 LA TEE T,

©C%fa &
o 0K =

Automower 305/308

- W

wle

Automower 320/330X
*Za1—FEDHE

AAVAZ A=Y TAZ1—DREEBEN T BICIE EEORIRRZ >
(Automower® 305/308) % fzl&&EN+— (Automower® 320/330X) HM& 31
BET.HFEF—EFERLUESEBEZ AL, [OK] DO —UHMF W8
BOEIRAR 2 CERBEIREREELE T, [BACK(R3) ] ZHLTAZ1—K
T1EBg EICEE 9 %H\ [HOME (R—L) ] (Automower® 305/308) %7z
1% [MENU (*=2—)] (Automower® 320/330X) R > % 2F0R18 L5+ C
AAVAZ 21— ICEERELET,
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HIAZa2—
BEDYITAZ1—Icd FTvIR—IEMTEZRYIADBIET, 2D
Ry YRS EDF T avmBIRUTeh oIS eEDE R, B % #IR
THROHICHERLET,

Su ]

Tu We| Th | Fr | sa

M Run Monday

Period 1 00:00 - 24:00
Period 2 ——
( Copy Overview Reset J

AZa1—iEE
AAVAZA—TDAZ1—FROMEERDRITRLE T, ZHEBED(E
BAAEPXUOERTIREERES 7a >y DOsHEIC DWW T B DDVDIC
INFEN TV SR EURERE A 8RB LTEEL,

Timer(Z4A4<—)

REEZNIERERD D ZEEBEICNVIATHENKSIT
TERELHIET, LIeH> T ARy FUZMEDRENHIESE

@ TUTITEELTWEWSEIE. 21 < —i&eE= R L OESERES
AEFIRTBIENEETT, 21 Y —#eElIL. FHHAETEA

TWAZEREE ORY bRZMETZMIEEERITLTEW

P WERR A R 9 BI85 Y — IV TEHIE T,

Cutting height (A]V5) : (Automower® 320/330X)
HMWFIEMIN (2 cm) HSMAX (6 cm) ETEZBIENTER
ER

Security (ZF211) 7 )

TOAZ1—TlE EF2VT70HBLUARY FZANEEFTEX
T2 AV EDERGICBIEY AR EEITOEN TEFT,
BIRTEZLF2UTALANIVHABDHIETH I—F—HBD
TFI)TARBEEDEHED B EERTAHILETEERT,

Messages (*v+—2) (Automower® 320/330X)
CDAZ1—TlE BE.BE. BLUBHRA Y-V EHRGIE
D CEFT. RE—MAGEHEA Y L —VICEAL T EEDRE
ICRIIDEY M7 RINA AR ENE T,

Weather timer (R1&2 A <—) (Automower® 320/330X)
COMEETIE ZDMRICEDETORY FZMEHL BEIN
Sl | ITZEMNBESITHRETEE T KENZDOHRITEL T 515
&l ORY bR R VSBRBITZN I ETTOE T, Z DR
EHEWNMEEIE. ORY bSO ZMIICER T RENE
FMICECEVETD,

Installation G& &)

COAZa—l& . ORy b2 M EEET ) 7 OBENTIBFRIC
BIETBRBE. HLUARY P RZNEHNRERT—a &
RIBHEEHIEHTHEEIERLET . ZLDEEXTU7TT
BHAEROREEAHERL T ORY MZNE TEIEEEHER
FEPEBDORELAMBHEDLEBENTEET,

Settings (FXTE)
DA TarTld BERE ORY b2 N D —RRI 55
EEEBCEET,

Accessories (77t 11)) (Automower® 320/330X)

CDAZ 21— Tl GZMBITHIMTITENT WS T 725 D%
EERWVET, BEVDOORY b2 AEICEL 772U
DV BRFEEICHBEVELE LT,
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5 {REESF

INATIN—FABIE, TOHZDIERE% 25K BEA B SRIR) RIELE T,
CDREEEMEE I3 BE EDRIBICRHR T HEXR G IEZH/N—LE
T RELEAEA Tl U T ORGZ B TIHA. B R mE IR TS\,
ENTEBELEY,

ORyRZNEEFTTERAT— 3 DT OEIRERAZE DIERICIED
e HETDIHMERETNTLS,
Y —FFERODEVE=ZEHNURZDERE I Tl
heo
REEICEFENGOEFEDA):
ORy b2 AED TRID S DKDRSEIC KBS,
BERITEE AT L. HBWVLEMREITKEE
DIEET ) TADIN, BIHTEOTRIVET,
. BlckBEE,
REG /Ny T —REZ 3/ Ny 7 ) —DEWIHRWNC L >THREC >
13818,
INAZIN—FABDHIIE/ N TU—LIAD/ Ny T =B ERLIc &
lc k388,
W—T 714 DIEIE,
TL—FRIEERRERGTNARAETHNN—ENE A,
ARy FZ A CBEEDNRAE LB 613 IRFEIEISEE LT (page<?>D 4

EZBR)IETERITCEEWN, TIRPWEEERITD 6 NS LS
@Y7 IESERBELTLEN

6 AVTT VAR
6.1 7513

ARy hPRZMNEEBRICRDCERIZEETY, ARy bRZNEIcKE
DZNFEEDEFEEEDDNHL T HREDMMET L EFELKVEL
IFYVE T IEBDEREEZRLL T —EXFnE RTS8 EHH
lcARy b2 N ZE SR IR A EIECTER LB mE B L&
T RODWIT TV EFEALTRRIZILEHEBDLET,

ORY FRZMESKIOREAT—aVDESEBXBEI DRI E
ST e ERDEMRAHZHEIE. RERAT—3 DTN TDES
(BRBRRIVAVYEIUOAAMRTA V) ENTEESENSOLET,

=AIHRS

ZOEEIETE
DO EN e EE

iEEIE

<7L L‘o 7ﬁhl«.¢i R LT:aﬁ'JEEFE LEL‘T {fe& l,

6.2 RE

T—av

REBRT—avE bV AEERIRELE T BRIGIV—TEHCIRD
AVIIHARITHBTEE T, 71 VDI FIZIEHEDH T SITER TS
NI —R%& $3f2@%§LLAnéL&Ts/J.L%?Tb{%ngbia—ojh%x;_
VaVERAIRE CEGRWEE. RERT—7avIdLiA24%E LT
BIR. fﬁﬁ?/(’VEBJ:Ut’I’ FOAVICERELTHEBELNBIET,

6.3/\vT!)—

Ny TV=BEAVTFVXT) =TI EREFBII2~AFICREENE
TN\ T —DEBIFBEHSEHFHOKRE, ORY FZABE1R(C
FERITBEEDREICLOTEDYET. BETELFEHHNRVNVGE. ETc
IF1BICERT2EEMRVGEIE I\ T —Z KUERRICTHR T 0 E
HHIET,

)“/7_-7"/7\ Faﬁ’d’él HITDOWTE NEDVDDFHB LIRSS 25
BLocres

VA N | e Rl ¥ %7/
FEADRET DL TARTLAITAYVE—IBRTENET, RREN

BAy—IICEIBERICOVTI IBDVDOFF MG EKAEZ S
BLecfeEn

REEFEITERDNRELIBEICIRBNEFIBOFHEMICDONT

I&. www.automower.comx BB L TLEETW, BACAY -V HEZ|CE
RENBIBE FIEBEORRIFE CELWNEEIL. RFEEITERKL
TLEEL,

=TTV DBIGIEEEY aNIVEERALEASEE BRETICTY
A YR TIBE I BT HITRETE T, RBRICT AV ETEELTE
IBEEBEITRIENBNE T BIENREL TV ESIGH T IRAIC
W=7 DERZEF D LEDSERICENTAYDEIYa v EiFhES
FONCTBIET. TAVHHEBL TV D152 HR CEE T [IEBDVDD
S EREAEE SR L LT

8 IRIFICAHI S5

NAZN—=FDORY FRZAER /Ny —D FDOR =713 AR RER
EIIELTMEBTEGRWCEERLTVWE T . RbYIc@E) 1710
A= |TREL T BFEHHEE/NY T —E)H A7)V LTEEL

I\ T 1) —FAutomower® 320/330XD /¥ — IR ENTWOET, /\Y
TV—ICT RS BITUE v — Y Z DR T ERELHIE T B LIC
DV BRFEEIC TS ST W

N EZEFIHIETARRISELSLEEN AR RZE TEY)ICREL
IIBRICREPAICEAS RN DS BEBZHCIENTEE T,

RE@RDUT A7V DOWNTOFMIE BELVOTHEIN, BEEYPLIEY
—ER I FEREEALARBEISERLTZEW
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9 EEFIT
F—4a ‘ Automower® 305 Automower® 308 Automower® 320 Automower® 330X
ik
RY 55 cm 55 cm 72cm 72 cm
8 39 cm 39 cm 56 cm 56 cm
BT 25¢cm 25 cm 31cm 31cm
= 6.4 kg 6.4 kg 11.8 kg 13.2 kg
N7 — FERUF I LAF Iy WK FILAFT >INy R F I LAT >INy FERUF I LAF Iy
71)—.18 V/1.6 Ah 71J—.18 V/1.6 Ah F1)—.18 V/3.2 Ah 71)—.18 V/6.4 Ah
TE:R 100~240 V/28 V 100~240 V/28 V 100~240 V/28 V 100~240 V/28 V
BEEET—JIVE 10 m 10 m 10m 10m
BRAERRTOFEHIRIV 9 kWh/B (fET) 14 kWh/B 30 kwh/B 43 kWh/B
F—iHEE 77:500 m?) (fEZET1)77:800 m?) (fE%T1)77:2,200 m2) (fEZET1)77:3,200 m?)
REER 1ADC 1,5ADC 2,1ADC 42 ADC
FHFERH 80~100%) 60~80%> 50~70%) 50~70%)
FIGZ MBS 50~70%) 50~70%) 50~70%) 130~70%
EEE st
MEBEZLAIV 58 dB (A) 61dB(A) 56 dB (A) 56 dB (A)
REEBEELAIV 61 dB(A) 63 dB(A) 58 dB (A) 58 dB(A)
ZHY
MYURAHIZAT L ERY MIEMAZT ERY MIEMYAHT ERy MIEAAHT ERY MIEMAZT
L—R 3% L—FR@#H) L—FR (3% L—R 3%
JL—FKE—4&2—[OEEK 2,900 rpm 2,900 rpm 2,300 rpm 2,300 rpm

ZMYRDEEEN 20 W +/-20 % 20 W +/-20 % 30 W +/-20 % 30 W +/-20 %
PP 2~5cm 2~5cm 2~6 cm 2~6 cm
HMViAFE 17 cm 17 cm 24 cm 24 cm
BRIXDE B AT HERRRR 60 cm 60 cm 60 cm 60 cm
FZRIVTORKAE 25% 25% 45% 45%

BRIV VYORAAE 20% 20% 20% 20%
BARDIRFRI(v 400 m 400 m 800 m 800 m
BARDAARI1¥ 400 m 400 m
fE3kaEN 500 m2 +/- 20% 800 m2 +/- 20% 2200 m2 +/- 20% 3200 m? +/- 20%
IP 348

ORy b2 M IPX4 IPX4 IPX4 IPX4
Charging station (RERX7— IPX1 IPX1 IPX1 IPX1

23av)

TR IPX4 IPX4 IPX4 IPX4

FIRICB I BEREHIE ECIE R 200/14/ECITRE> T B E/INT— (L) ELTAELE L REEEEL NIV BFES LT 1-3dB(A) DT ARO—

FOERLEENET.

INATIN—=FT V=T ABIE. ORY bZAEE UV E— O bO— )L VAR ERE. 70— R ESIN T VR HED MDER T I
EDRBDTEL T EHMEAFRELEE Ao
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10.1 ECEEMEE BUNETIVDHiZE)

Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Sweden, &% : +46-36-146500, 2013 £ 40 ;BLI% (EEGBIEER T L — DI U7 IVESDRIICEEER) DY
D7 IVESOORY b2 A# Husqvarna Automower® 305, Automower® 308, Husqvarna Automower® 32035 K U'Automower® 330XH%, LI~
DEREPDEHZ®mILTWATEAESELET,

M&AEICRI 9% 12006/42/ECIES
e |EC 60335-2-107:2012 E/Rw R/ \w FUBTHRZ MU DS EEREIA,
MEEBEEYEDFERHIRIICEE Y 52011/65/EUIES

TENEBEHISDESHEH (CEEY512000/14/EUES

BEHHBIUMNVIATMEITE T BIBFRICOV T FEifi T —2DEEHBRBL T E W, B HER0404, SMP Svensk Maskinprovning

AB, Fyrisborgsgatan 3. SE-754 50 Uppsala. Swedenld. 20005588 B{I DA N\DEEF KGRI T 2 J5FE I 2000/14/ECORHERBVICKT T
ZEEMOFHEICETAIREEEERLE LI EREDOESIZLITDEY T, 01/901/176 (Automower® 305) 01/901/205 (Automower® 308
)01/901/201 (Automower® 320/330X)

MERE MBI 2 12004/108/ECIERH L UZE T 5B,
ROBEREICEHBEELTVET,

- 61000-6-3:2007/A1:2011

- 61000-6-1:2007

- EN 62233:2008

2014 £ 9 B 28 H/\RV/\—F

= < q3

Tom Séberg. R&D BX 7 L-72—. Husqvarna O Rw FoUZ A (
INAYIN—FABIEARRFHMCEEY)
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ORIGINAL INSTRUCTIONS
INSTRUCCIONES ORIGINALES
INSTRUCTIONS D’ORIGINE
EkaRERE (AU FI)

Husqvarna

AUTOMOWER® is a trademark owned by Husqvarna AB. Copyright © 2014 HUSQVARNA. All rights reserved.
AUTOMOWER® es una marca registrada de Husqvarna AB. Copyright © 2014 HUSQVARNA. Todos los derechos reservados.
AUTOMOWER® est une marque déposée appartenant a Husqvarna AB.

AUTOMOWER® is a trademark owned by Husqvarna AB.Copyright © 2014 HUSQVARNA.AII rights reserved.

115 72 34-38 www.automower.com



